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Innledning 

Bakgrunn 
Perduco har på oppdrag fra IMDi gjennomført en kommuneundersøkelse blant ordførere, 

rådmenn og stabs- og økonomisjefer. Formålet med undersøkelsen er å kartlegge 

problemstillinger knyttet til bosetting av flyktninger i landet kommuner. 

Populasjon 

Populasjonen for denne undersøkelsen er den totale mengde ordførere og rådmenn samt 

stabs- og økonomisjefer i norske kommuner.  

Utvalg og utvalgsmetode 

Utvalget av respondenter ble gjort fra populasjonen beskrevet ovenfor. Det var på forhånd 

bestem at det skulle intervjues minimum 600 personer i kommunene (ordførere, rådmenn, 

stabs- og økonomisjefer). Målet var å få kontakt med målgruppen i følgende prioriterte 

rekkefølge: 

 Ordførere 

 Rådmenn 

 Stabssjef 

 Økonomisjef 

Totalt har vi svar fra 603 respondenter. Disse fordeler seg på 372 ulike kommuner, i 231 

tilfeller har to personer svart i hver av disse kommunene. 

Metode for datainnsamling 

Datainnsamling er gjennomført ved hjelp av telefonintervjuer (CATI). 

Tidspunkt for datainnsamling 

Datainnsamlingen ble gjennomført av Perduco/NORSTAT i perioden 23. oktober til 23. 

november 2009. 

Feilmarginer 

Perduco gjør oppmerksom på at enhver undersøkelse vil være beheftet med feilmarginer. 

Feilmarginene knytter seg i hovedsak til statistisk usikkerhet. Dette er utvalgsskjevheter, som 

medfører at utvalget ikke er identisk med universet eller målgruppen. Ulikheter kan knytte 

seg til bestemte kjennetegn eller atferd. 

Ved 800 respondenter eller intervjuer (n=800) kan vi med 95 % sannsynlighet si at det 

riktige resultatet ligger innenfor ± 1,5 og ± 3,5 prosentpoeng, avhengig av prosentresultatets 

størrelse. Usikkerheten er størst ved et prosentresultat på 50 % og minst ved 

prosentresultater på 5%/95%. 

Se feilmargintabell i vedlegg med kryss og frekvenstabeller bak i rapporten. 
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Karakteristika 
Før resultatene presenteres, gis det nedenfor en beskrivelse av kjennetegn ved respondentene 

i undersøkelsen. 

Landsdel 

Respondentene i undersøkelsen representerer kommuner i følgende landsdeler: 

Landsdel Antall (n) 
Andel 

intervju 

Østlandet 195 32,3 % 

Sør-/Vestlandet 163 27,0 % 

Midt-Norge 126 20,9 % 

Nord-Norge 119 19,7 % 

Totalt 603 100,0 % 

 

Stilling 

Ordførere, rådmenn og stabs-/økonomisjefer er med i undersøkelsen. 

Stilling Antall (n) Andel 

Ordfører 323 53,6 % 

Rådmann 251 41,6 % 

Stabs- og økonomisjef 29 4,8 % 

Total 603 100 % 

 

Parti 

Ordførernes partitilhørighet: 

Ordførers partitilhørighet Antall (n) Andel 

Arbeiderpartiet 132 40,9 % 

Fremskrittspartiet 13 4,0 % 

Høyre 56 17,3 % 

SV 4 1,2 % 

Senterpartiet 71 22,0 % 

Krf 23 7,1 % 

Venstre 8 2,5 % 

Annet 16 5,0 % 

Total 323 100 % 

 

Kjønn 

Kjønnsfordelingen blant respondentene er som følger: 

Respondentens kjønn Antall (n) Andel 

Mann 479 79,4 % 

Kvinne 124 20,6 % 

Total 603 100 % 
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Sentralitet 

Respondentene i undersøkelsen er gruppert etter grad av sentralitet. Kommuner i DU-sone I 

og II er kalt sentrale. Kommuner i DU-sone III og IV er kalt distrikt. 

Sentralitet Antall (n) Andel 

Sentral 195 32,3 % 

Distrikt 408 67,7 % 

Total 603 100 % 

 

Kommunestørrelse 

Respondentenes fordeling når det gjelder kommunestørrelse er vist i tabellen under. 

Kommunestørrelse er målt ved antall innbyggere. 

Kommunestørrelse Antall (n) Andel 

Under 5000 344 57,0 % 

Fra 5000 til 14999 176 29,2 % 

15000 eller flere 83 13,8 % 

Total 603 100 % 
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Hovedfunn 

I denne delen presenteres hovedfrekvenser fra undersøkelsen. Resultatene presenteres for 

hvert spørsmål i den rekkefølgen spørsmålene ble stilt. Mer detaljerte resultater med 

fordeling på bakgrunnsvariabler, kan man se i tabellvedlegget bakerst i rapporten. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Spm 1: IMDi har anmodet 325 

kommuner om å bosette flyktinger i 

2010. Har din kommune mottatt 

anmodning om bosetting av 

flyktninger for 2010? (n=603) 

 

372 kommuner, 231 ”dubletter”. 

Spm 2: Sett i forhold til din 

kommunes kapasitet til å bosette 

flyktninger, vil du si anmodningen 

for 2010 gjelder for mange, for få 

eller er den omtrent på riktig nivå? 

(n=486) 

 

Kun stilt til de som svarer ja i spørsmål 

1. 

371 kommuner, 115 ”dubletter”. 

 

Spm 3: Jeg vil nå lese opp noen 

forhold om bosetting av flyktninger i 

kommunen og ber deg svare i hvilken 

grad disse er viktige hindringer for å 

bosette flyktninger og i din 

kommune. Jeg ber deg svare på en 

skala fra 1 til 5, der 1 er ingen 

hindring og 5 er en alvorlig hindring. 

(n=603) 

 

372 kommuner, 231 ”dubletter”. 

 

Ja; 81 %

Nei; 16 %

Vet ikke; 3 %

2,36 2,25

2,87
3,11

2,14

3,75

2,26

2,91
2,44

1

2

3

4

5

For mange; 
51 %

For få; 1 %

Riktig nivå; 43 
%

Vet ikke; 5 %
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Spm 4: I forslaget til statsbudsjett for 

2010 økes integreringstilskuddet for 

voksne fra 556 500 til 574 300 kroner 

fordelt over fem år. I forhold til 

utgiftene ved bosetting og integrering 

i din kommune, vil du si størrelsen 

på tilskuddet er mindre enn 

tilstrekkelig, tilstrekkelig eller mer 

enn tilstrekkelig? (n=603) 

 

372 kommuner, 231 ”dubletter”. 

 

Mindre enn 
tilstrekkelig; 

51 %

Tilstrekkelig; 
38 %

Mer enn 
tilstrekkelig; 1 

%

Vet ikke; 9 %

Spm 5: Resultatkravet på 

introduksjonsordningen på nasjonalt 

nivå for 2009 er at 65 prosent av 

deltagerne skal over i arbeid eller 

videre utdanning etter avsluttet 

program. Har din kommune et 

resultatmål for introduksjons-

ordningen? (n=603) 

 

372 kommuner, 231 ”dubletter”. 

Ja; 37 %

Nei; 39 %

Vet ikke; 14 %

Ikke aktuelt; 
11 %

Spm 6: Har din kommune en 

målsetting om å øke andelen ansatte 

med innvandrerbakgrunn i 

kommunen, forankret i 

kommuneplanen, politiske vedtak 

eller lignende? (n=603) 

 

372 kommuner, 231 ”dubletter”. 

 

Ja; 51 %Nei; 40 %

Vet ikke; 9 %
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Ja; 24 %

Nei; 71 %

Vet ikke; 5 %

Spm 7: Har din kommune blitt 

anmodet om å bosette enslige 

mindreårige flyktninger for 2010? 

 (n=603) 

 

372 kommuner, 231 ”dubletter”. 

 

Spm 7: Har din kommune blitt 

anmodet om å bosette enslige 

mindreårige flyktninger for 2010? 

 (n=603) 

 

372 kommuner, 231 ”dubletter”. 

 

Ja; 51 %
Nei; 40 %

Vet ikke; 9 %

Spm 8: I forhold til utgiftene ved 

bosetting og integrering av enslige 

mindreårige flyktninger i din 

kommune, vil du si at statlige 

refusjon av barnevernsutgifter og 

den samlede størrelsen på tilskudd er 

mindre enn tilstrekkelig, tilstrekkelig 

eller mer enn tilstrekkelig? (n=603) 

 

372 kommuner, 231 ”dubletter”. 

 

Mindre enn 
tilstrekkelig; 

51 %

Tilstrekkelig; 
18 %

Mer enn 
tilstrekkelig; 2 

%

Vet ikke; 24 %

Kjenner ikke 
ordningen 

godt nok; 5 %
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  Spm 9: Hva er viktige forutsetninger for at din kommune skal bosette enslige mindreårige 

flyktninger? (n=603) 

 

Flere valg mulig. 372 kommuner, 231 ”dubletter”. 

 

2 %

4 %

5 %

6 %

7 %

9 %

12 %

18 %

21 %

26 %

38 %

45 %

48 %

Dårlig erfaring med tidligere bosetting av enslige mindreårige

Antall enslige mindreårige flyktninger som allerede bor i kommunen 

Antall innvandrere og flyktninger som allerede bor i kommunen

Holdninger blant kommunens innbyggere

Politisk vilje i kommunestyret

Kriteriene for refusjon fra Bufetat

Manglende kompetanse i det lokale barnevernet

Manglende kompetanse i kommunens tjenesteapparat 

Tilgang på fosterhjem

Kapasiteten i det lokale barneverket

Kapasiteten i det øvrige kommunale tjenestetilbudet

Størrelsen på de statlige tilskuddordningene

Tilgang på boliger

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 %

Spm 10: Integrerings- og 

mangfoldsdirektoratet (IMDi) skal 

bidra til rask bosetting av flyktninger 

og veilede kommuner i arbeid med 

integrering av innvandrere. Opplever 

din kommune samarbeidet med IMDi 

som svært dårlig, nokså dårlig, 

verken godt eller dårlig, nokså godt 

eller svært godt? (n=603) 

 

372 kommuner, 231 ”dubletter”. 

 

Godt; 49 %

Verken godt 
eller dårlig; 

27 %

Dårlig; 6 %

Vet ikke; 18 %
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  Spm 11: I revidert nasjonalbudsjett 2009 

ble det bevilget et ekstra tilskudd på 

100.000 kroner for førstegangs bosetting 

av enslige mindreårige flyktninger. 

Hvilken betydning fikk det for din 

kommunes vedtak om å bosette enslige 

mindreårige? Jeg ber deg svare på en 

skala fra 1 til 5, der 1 er ingen betydning 

og 5 er avgjørende betydning. (n=107) 

 
Kun stilt til respondenter fra kommuner som har 

bosatt i 2009. 

70 av 83 aktuelle kommuner har svart med minst 

en respondent. 37 av disse har vi svar fra to 

respondenter, og i 33 kommuner har vi svar fra 

en respondent. 

Snitt alle: 2,07; Ordførere: 2,20; Rådmenn: 1,92 

Ingen/liten 
betydning (1 
og 2); 50 %Noe 

betydning (3); 
18 %

Stor/ 
avgjørende 

betydning (4 
og 5); 14 %

Vet ikke; 7 %

Ikke aktuelt; 2 
%



Perduco – Kommuneundersøkelsen høst 2009 

 

 

10   

 

 

Spørreskjema/kryss og frekvenstabeller 

 

Spørreskjema 
Spørsmål 1 

Nå vil vi stille noen spørsmål på vegne av IMDi - Integrerings- og mangfoldsdirektoratet - 

vedrørende bosetting av flyktninger og asylsøkere i din kommune. IMDi har anmodet 325 

kommuner om å bosette flyktinger i 2010. Har din kommune mottatt anmodning om 

bosetting av flyktninger for 2010? 

 

Svaralternativer: 

• Ja   [Gå til spørsmål 2] 

• Nei   [Gå til spørsmål 3] 

• IKKE LES: Vet ikke  [Gå til spørsmål 3] 

 

Spørsmål 2 

Sett i forhold til din kommunes kapasitet til å bosette flyktninger, vil du si anmodningen for 

2010 gjelder for mange, for få eller er den omtrent på riktig nivå? 

 

Svaralternativer: 

• For mange 

• For få 

• Riktig nivå 

• IKKE LES: Vet ikke 

 

Spørsmål 3 

Jeg vil nå lese opp noen forhold om bosetting av flyktninger i kommunen og ber deg svare i 

hvilken grad disse er viktige hindringer for å bosette flyktninger og i din kommune. Jeg ber 

deg svare på en skala fra 1 til 5, der 1 er ingen hindring og 5 er en alvorlig hindring. 

 

ROTÉR 

• Holdninger blant kommunens innbyggere 

• Politisk vilje i kommunestyret 

• Størrelsen på de statlige tilskuddordningene 

• Arbeidsmarkedet i kommunen/regionen 

• Antall innvandrere og flyktninger som allerede bor i kommunen 

• Tilgang på boliger 

• Manglende integrering av flyktninger som allerede bor i kommunen 

• Den generelle kapasiteten i det kommunale tjenestetilbudet 

• Kapasiteten i det kommunale tilbudet om introduksjonsordning, herunder opplæring 

i norsk og samfunnskunnskap 

 

Svaralternativer: 

• 1 (ingen hindring) 
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• 2 

• 3 

• 4 

• 5 (alvorlig hindring) 

• IKKE LES: Vet ikke 

• IKKE LES: Ikke aktuelt 

 

Spørsmål 4 

I forslaget til statsbudsjett for 2010 økes integreringstilskuddet for voksne fra 556 500 til 574 

300 kroner fordelt over fem år. I forhold til utgiftene ved bosetting og integrering i din 

kommune, vil du si størrelsen på tilskuddet er mindre enn tilstrekkelig, tilstrekkelig eller mer 

enn tilstrekkelig? 

 

Svaralternativer: 

• Mindre enn tilstrekkelig 

• Tilstrekkelig 

• Mer enn tilstrekkelig 

• IKKE LES: Vet ikke  

 

Spørsmål 5 

Resultatkravet på introduksjonsordningen på nasjonalt nivå for 2009 er at 65 prosent av 

deltagerne skal over i arbeid eller videre utdanning etter avsluttet program. Har din 

kommune et resultatmål for introduksjonsordningen? 

 

Svaralternativer: 

• Ja 

• Nei 

• IKKE LES: Vet ikke 

• Ikke aktuelt – kommunen har ikke introduksjonsprogram 

 

Spørsmål 6 

Har din kommune en målsetting om å øke andelen ansatte med innvandrerbakgrunn i 

kommunen, forankret i kommuneplanen, politiske vedtak eller lignende? 

 

Svaralternativer: 

• Ja 

• Nei 

• IKKE LES: Vet ikke 

 

Spørsmål 7 

Har din kommune blitt anmodet om å bosette enslige mindreårige flyktninger for 2010? 

 

Svaralternativer: 

• Ja 

• Nei 
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• IKKE LES: Vet ikke 

 

Spørsmål 8 

I forhold til utgiftene ved bosetting og integrering av enslige mindreårige flyktninger i din 

kommune, vil du si at statlige refusjon av barnevernsutgifter og den samlede størrelsen på 

tilskudd er mindre enn tilstrekkelig, tilstrekkelig eller mer enn tilstrekkelig? 

 

Svaralternativer: 

• Mindre enn tilstrekkelig 

• Tilstrekkelig 

• Mer enn tilstrekkelig 

• IKKE LES: Vet ikke 

• IKKE LES: Kjenner ikke refusjonsordningen for barnevernsutgifter godt nok 

  

Spørsmål 9  

Hva er viktige forutsetninger for at din kommune skal bosette enslige mindreårige 

flyktninger?  

 

Svaralternativer (les opp hvis nødvendig): 

A) Tjenestetilbudet 

• Kapasiteten i det kommunale barnevernet 

• Kapasiteten i det øvrige kommunale tjenestetilbudet 

• Tilgang på boliger  

• Tilgang på fosterhjem 

• Manglende kompetanse i kommunens tjenesteapparat  

• Manglende kompetanse i det lokale barnevernet 

 

B) Holdninger/ integreringserfaring 

• Politisk vilje i kommunestyret 

• Holdninger blant kommunens innbyggere 

• Antall innvandrere og flyktninger som allerede bor i kommunen 

• Antall enslige mindreårige flyktninger som allerede bor i kommunen  

• Dårlig erfaring med tidligere bosetting av enslige mindreårige 

 

C) Økonomi 

• Størrelsen på de statlige tilskuddordningene 

• Kriteriene for refusjon fra Bufetat 

 

D) Annet 

• Noter 

• Vet ikke 
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Spørsmål 10 

Integrerings- og mangfoldsdirektoratet (IMDi) skal bidra til rask bosetting av flyktninger og 

veilede kommuner i arbeid med integrering av innvandrere. Opplever din kommune 

samarbeidet med IMDi som svært dårlig, nokså dårlig, verken godt eller dårlig, nokså godt 

eller svært godt? 

 

Svaralternativer: 

• Svært godt 

• Nokså godt 

• Hverken godt eller dårlig 

• Nokså dårlig 

• Svært dårlig 

• IKKE LES: Vet ikke 

 

Screening på kommunenummer. Stilles bare de som har bosatt i 2009, som er 83 av 430 

kommuner.  

Spørsmål 11 

I revidert nasjonalbudsjett 2009 ble det bevilget et ekstra tilskudd på 100.000 kroner for 

førstegangs bosetting av enslige mindreårige flyktninger. Hvilken betydning fikk det for din 

kommunes vedtak om å bosette enslige mindreårige? Jeg ber deg svare på en skala fra 1 til 5, 

der 1 er ingen betydning og 5 er avgjørende betydning.  

 

Svaralternativer: 

• 1 (ingen betydning) 

• 2 

• 3 

• 4 

• 5 (avgjørende betydning) 

• IKKE LES: Vet ikke 

• IKKE LES: Ikke aktuelt  

 

Bakgrunnsvariabel 

Hvilken stilling har du? 

 

Svaralternativer: 

• Ordfører  

• Rådmann  

• Stabs-/økonomisjef 

 

Bakgrunnsvariabel SPØRSMÅLET GÅR KUN TIL ORDFØRERE 

Hvilket parti representerer du? 

 

Svaralternativer: 

• Arbeiderpartiet - AP  

• Fremskrittspartiet -FRP  
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• Høyre - H  

• Kristelig folkeparti - KRF  

• Senterpartiet - SP  

• Sosialistisk venstreparti - SV  

• Venstre  - V  

• Annet  

 

Bakgrunnsvariabel 

Registrer respondentens kjønn 

 

Svaralternativer: 

• Mann  

• Kvinne  

 

Bakgrunnsvariabel 

Forhåndsregistrering (fra utvalg) av kommunens kommunenummer. 

 

Bakgrunnsvariabel 

Forhåndsregistrering (fra utvalg) av kommunenavn. 

 

Bakgrunnsvariabel 

Forhåndsregistrering (fra utvalg) av hvilket fylke kommunen tilhører (SSB-standard) 

 
  



Perduco – Kommuneundersøkelsen høst 2009 

 

 

15   

 

 

Feilmargintabell 
Tabellen under viser feilmarginer ved rent lotterisk utvalg. Prosentresultatet pluss/minus 

feilmarginen som er angitt for den aktuelle utvalgsstørrelse og prosentresultat, gir et 95 

prosent konfidensintervall. Et konfidensintervall på 95 prosent betyr at vi med 95 prosent 

sannsynlighet kan si at resultatet for hele populasjonen ligger innenfor det aktuelle 

intervallet. Beregningene av feilmarginer forutsetter at det ikke forekommer systematiske 

skjevheter og feil i utvalget eller rene målefeil. 

 

 
 
 
 

Kryss og frekvenstabeller 
Tabellene under gir resultater for hvert enkelt spørsmål med nedbrytning på faste 

bakgrunnsvariabler. Signifikanstesten i tabellene er kji-kvadrattest. 

 

Prosentresultat

5,0 % 10,0 % 15,0 % 20,0 % 25,0 % 30,0 % 35,0 % 40,0 % 45,0 % 50,0 %

Utvalgsstørrelse

25 8,5 % 11,8 % 14,0 % 15,7 % 17,0 % 18,0 % 18,7 % 19,2 % 19,5 % 19,6 %

50 6,0 % 8,3 % 9,9 % 11,1 % 12,0 % 12,7 % 13,2 % 13,6 % 13,8 % 13,9 %

75 4,9 % 6,8 % 8,1 % 9,1 % 9,8 % 10,4 % 10,8 % 11,1 % 11,3 % 11,3 %

100 4,3 % 5,9 % 7,0 % 7,8 % 8,5 % 9,0 % 9,3 % 9,6 % 9,8 % 9,8 %

150 3,5 % 4,8 % 5,7 % 6,4 % 6,9 % 7,3 % 7,6 % 7,8 % 8,0 % 8,0 %

200 3,0 % 4,2 % 4,9 % 5,5 % 6,0 % 6,4 % 6,6 % 6,8 % 6,9 % 6,9 %

250 2,7 % 3,7 % 4,4 % 5,0 % 5,4 % 5,7 % 5,9 % 6,1 % 6,2 % 6,2 %

300 2,5 % 3,4 % 4,0 % 4,5 % 4,9 % 5,2 % 5,4 % 5,5 % 5,6 % 5,7 %

400 2,1 % 2,9 % 3,5 % 3,9 % 4,2 % 4,5 % 4,7 % 4,8 % 4,9 % 4,9 %

500 1,9 % 2,6 % 3,1 % 3,5 % 3,8 % 4,0 % 4,2 % 4,3 % 4,4 % 4,4 %

600 1,7 % 2,4 % 2,9 % 3,2 % 3,5 % 3,7 % 3,8 % 3,9 % 4,0 % 4,0 %

700 1,6 % 2,2 % 2,6 % 3,0 % 3,2 % 3,4 % 3,5 % 3,6 % 3,7 % 3,7 %

800 1,5 % 2,1 % 2,5 % 2,8 % 3,0 % 3,2 % 3,3 % 3,4 % 3,4 % 3,5 %

900 1,4 % 2,0 % 2,3 % 2,6 % 2,8 % 3,0 % 3,1 % 3,2 % 3,3 % 3,3 %

1000 1,4 % 1,9 % 2,2 % 2,5 % 2,7 % 2,8 % 3,0 % 3,0 % 3,1 % 3,1 %

1200 1,2 % 1,7 % 2,0 % 2,3 % 2,5 % 2,6 % 2,7 % 2,8 % 2,8 % 2,8 %

1400 1,1 % 1,6 % 1,9 % 2,1 % 2,3 % 2,4 % 2,5 % 2,6 % 2,6 % 2,6 %

1600 1,1 % 1,5 % 1,7 % 2,0 % 2,1 % 2,2 % 2,3 % 2,4 % 2,4 % 2,5 %

1800 1,0 % 1,4 % 1,6 % 1,8 % 2,0 % 2,1 % 2,2 % 2,3 % 2,3 % 2,3 %

2000 1,0 % 1,3 % 1,6 % 1,8 % 1,9 % 2,0 % 2,1 % 2,1 % 2,2 % 2,2 %



SPM. 1

Vektet antall Prosent Valid prosent
Kumulativ 

prosent

Ja 486 80,6 80,6 80,6

Nei 99 16,4 16,4 97,0

Vet ikke 18 3,0 3,0 100,0

Total 603 100,0 100,0

Landsdel *) Ja Nei Vet ikke Total Uvektet antall

Østlandet 96% 3% 2% 100% 195

Sør-/Vestlandet 83% 13% 3% 100% 163

Midt-Norge 66% 29% 5% 100% 126

Nord-Norge 67% 29% 3% 100% 119

Stilling *) Ja Nei Vet ikke Total Uvektet antall

Ordfører 85% 13% 1% 100% 323

Rådmann 76% 21% 3% 100% 251

Stabs-/økonomisjef 66% 10% 24% 100% 29

Sentral vs. distrikt *) Ja Nei Vet ikke Total Uvektet antall

Sentral 95% 4% 2% 100% 195

Distrikt 74% 23% 4% 100% 408

Respondentens kjønn Ja Nei Vet ikke Total Uvektet antall

Mann 80% 17% 4% 100% 479

Kvinne 85% 15% 1% 100% 124

Har bosatt enslige mindreårige 2009 *) Ja Nei Vet ikke Total Uvektet antall

Fra kommune som har bosatt 2009 98% 1% 1% 100% 107

Fra kommune som ikke har bosatt 2009 77% 20% 3% 100% 496

Kommunestørrelse *) Ja Nei Vet ikke Total Uvektet antall

Under 5000 69% 26% 5% 100% 344

Mellom 5000 og 15000 94% 5% 1% 100% 176

15000 eller flere 98% 1% 1% 100% 83

Nå vil vi stille noen spørsmål på vegne av IMDi - Integrerings- og mangfoldsdirektoratet - vedrørende 

bosetting av flyktninger og asylsøkere i din kommune. IMDi har anmodet 325 kommuner om å 

bosette flyktinger i 2010. Har din kommune mottatt anmodning om bosetting av flykninger i 2010?

*) = Signifikant på 0,05-nivå IMDi



SPM. 2

Vektet antall Prosent
Valid 

prosent

Kumulativ 

prosent

For mange 246 40,8 50,6 50,6

For få 6 1,0 1,2 51,9

Riktig nivå 211 35,0 43,4 95,3

Vet ikke 23 3,8 4,7 100,0

Sum 486 80,6 100,0

Ikke fått spørsmålet 117 19,4

Total 603 100,0

Landsdel *) For mange For få Riktig nivå Vet ikke Total
Uvektet 

antall

Østlandet 60% 2% 35% 4% 100% 187

Sør-/Vestlandet 54% 0% 40% 7% 100% 136

Midt-Norge 37% 2% 58% 2% 100% 83

Nord-Norge 38% 1% 55% 6% 100% 80

Stilling For mange For få Riktig nivå Vet ikke Total
Uvektet 

antall

Ordfører 48% 1% 44% 7% 100% 276

Rådmann 56% 2% 41% 2% 100% 191

Stabs-/økonomisjef 32% 0% 63% 5% 100% 19

Sentral vs. distrikt *) For mange For få Riktig nivå Vet ikke Total
Uvektet 

antall

Sentral 63% 0% 33% 4% 100% 185

Distrikt 43% 2% 50% 5% 100% 301

Respondentens kjønn For mange For få Riktig nivå Vet ikke Total
Uvektet 

antall

Mann 50% 1% 44% 5% 100% 381

Kvinne 54% 1% 40% 5% 100% 105

Anmodet om å bosette enslige 

mindreårige 2010?
For mange For få Riktig nivå Vet ikke Total

Uvektet 

antall

Ja 54% 1% 40% 5% 100% 306

Nei 45% 3% 48% 4% 100% 140

Har bosatt enslige mindreårige 2009 *) For mange For få Riktig nivå Vet ikke Total
Uvektet 

antall

Fra kommune som har bosatt 2009 63% 0% 34% 3% 100% 105

Fra kommune som ikke har bosatt 2009 47% 2% 46% 5% 100% 381

Kommunestørrelse For mange For få Riktig nivå Vet ikke Total
Uvektet 

antall

Under 5000 45% 2% 48% 5% 100% 239

Mellom 5000 og 15000 53% 1% 43% 4% 100% 166

15000 eller flere 62% 0% 32% 6% 100% 81

Sett i forhold til din kommunes kapasitet til å bosette flyktninger, vil du si anmodningen for 2010 

gjelder for mange, for få eller er den omtrent på riktig nivå?

*) = Signifikant på 0,05-nivå IMDi



SPM. 3_1

Vektet 

antall
Prosent

Valid 

prosent

Kumulativ 

prosent

1 (ingen hindring) 122 20,2 20,2 20,2

2 220 36,5 36,5 56,7

3 189 31,3 31,3 88,1

4 53 8,8 8,8 96,8

5 (alvorlig hindring) 13 2,2 2,2 99,0

Vet ikke 4 ,7 ,7 99,7

Ikke aktuelt 2 ,3 ,3 100,0

Total 603 100,0 100,0

Landsdel
1 (ingen 

hindring)
2 3 4

5 (alvorlig 

hindring)
Total

Uvektet 

antall
Snitt

Østlandet 21% 39% 26% 11% 4% 100% 195 2,37

Sør-/Vestlandet 23% 36% 32% 9% 1% 100% 160 2,28

Midt-Norge 16% 29% 43% 9% 3% 100% 124 2,54

Nord-Norge 21% 42% 30% 6% 1% 100% 118 2,23

Stilling
1 (ingen 

hindring)
2 3 4

5 (alvorlig 

hindring)
Total

Uvektet 

antall
Snitt

Ordfører 20% 36% 32% 10% 2% 100% 319 2,36

Rådmann 22% 37% 31% 8% 3% 100% 249 2,34

Stabs-/økonomisjef 14% 41% 34% 10% 0% 100% 29 2,41

Sentral vs. distrikt
1 (ingen 

hindring)
2 3 4

5 (alvorlig 

hindring)
Total

Uvektet 

antall
Snitt

Sentral 21% 38% 26% 11% 3% 100% 195 2,37

Distrikt 20% 36% 34% 8% 2% 100% 402 2,35

Respondentens kjønn
1 (ingen 

hindring)
2 3 4

5 (alvorlig 

hindring)
Total

Uvektet 

antall
Snitt

Mann 19% 38% 31% 10% 2% 100% 474 2,39

Kvinne 27% 33% 33% 6% 2% 100% 123 2,22

Anmodet om å bostte flykninger 2010? 

*)

1 (ingen 

hindring)
2 3 4

5 (alvorlig 

hindring)
Total

Uvektet 

antall
Snitt

Ja 22% 39% 28% 10% 2% 100% 483 2,33

Nei 17% 31% 44% 7% 1% 100% 96 2,45

Anmodet om å bosette enslige 

mindreårige 2010? *)

1 (ingen 

hindring)
2 3 4

5 (alvorlig 

hindring)
Total

Uvektet 

antall
Snitt

Ja 22% 39% 26% 10% 3% 100% 308 2,34

Nei 19% 32% 40% 8% 1% 100% 235 2,40

Har bosatt enslige mindreårige 2009
1 (ingen 

hindring)
2 3 4

5 (alvorlig 

hindring)
Total

Uvektet 

antall
Snitt

Fra kommune som har bosatt 2009 20% 43% 25% 10% 2% 100% 107 2,32

Fra kommune som ikke har bosatt 2009 21% 36% 33% 9% 2% 100% 490 2,36

Kommunestørrelse
1 (ingen 

hindring)
2 3 4

5 (alvorlig 

hindring)
Total

Uvektet 

antall
Snitt

Under 5000 22% 36% 33% 7% 2% 100% 338 2,32

Mellom 5000 og 15000 19% 36% 31% 11% 3% 100% 176 2,41

15000 eller flere 17% 43% 28% 11% 1% 100% 83 2,36

Jeg vil nå lese opp noen forhold om bosetting av flyktninger i kommunen og ber deg svare i hvilken grad disse er viktige hindringer 

for å bosette flyktninger og i din kommune. Jeg ber deg svare på en skala fra 1 til 5, der 1 er ingen hindring og 5 er en alvorlig 

hindring.

Holdninger blant kommunens innbyggere

*) = Signifikant på 0,05-nivå IMDi



SPM. 3_2

Vektet 

antall
Prosent

Valid 

prosent

Kumulativ 

prosent

1 (ingen hindring) 158 26,2 26,2 26,2

2 218 36,2 36,2 62,4

3 141 23,4 23,4 85,7

4 58 9,6 9,6 95,4

5 (alvorlig hindring) 17 2,8 2,8 98,2

Vet ikke 6 1,0 1,0 99,2

Ikke aktuelt 5 ,8 ,8 100,0

Total 603 100,0 100,0

Landsdel
1 (ingen 

hindring)
2 3 4

5 (alvorlig 

hindring)
Total

Uvektet 

antall
Snitt

Østlandet 26% 40% 22% 9% 3% 100% 193 2,23

Sør-/Vestlandet 25% 34% 27% 12% 2% 100% 160 2,31

Midt-Norge 22% 40% 25% 10% 3% 100% 124 2,32

Nord-Norge 36% 31% 21% 9% 3% 100% 115 2,13

Stilling
1 (ingen 

hindring)
2 3 4

5 (alvorlig 

hindring)
Total

Uvektet 

antall
Snitt

Ordfører 27% 38% 24% 9% 3% 100% 319 2,22

Rådmann 24% 36% 24% 11% 4% 100% 245 2,33

Stabs-/økonomisjef 43% 32% 18% 7% 0% 100% 28 1,89

Sentral vs. distrikt
1 (ingen 

hindring)
2 3 4

5 (alvorlig 

hindring)
Total

Uvektet 

antall
Snitt

Sentral 22% 39% 26% 10% 2% 100% 195 2,31

Distrikt 29% 36% 23% 10% 3% 100% 397 2,23

Respondentens kjønn
1 (ingen 

hindring)
2 3 4

5 (alvorlig 

hindring)
Total

Uvektet 

antall
Snitt

Mann 25% 38% 23% 11% 3% 100% 470 2,30

Kvinne 34% 33% 27% 6% 1% 100% 122 2,07

Anmodet om å bostte flykninger 2010? 

*)

1 (ingen 

hindring)
2 3 4

5 (alvorlig 

hindring)
Total

Uvektet 

antall
Snitt

Ja 29% 37% 21% 9% 3% 100% 484 2,19

Nei 14% 34% 34% 16% 1% 100% 90 2,54

Anmodet om å bosette enslige 

mindreårige 2010?

1 (ingen 

hindring)
2 3 4

5 (alvorlig 

hindring)
Total

Uvektet 

antall
Snitt

Ja 29% 40% 21% 7% 3% 100% 308 2,16

Nei 24% 33% 27% 14% 2% 100% 230 2,37

Har bosatt enslige mindreårige 2009
1 (ingen 

hindring)
2 3 4

5 (alvorlig 

hindring)
Total

Uvektet 

antall
Snitt

Fra kommune som har bosatt 2009 32% 37% 21% 7% 4% 100% 107 2,13

Fra kommune som ikke har bosatt 2009 26% 37% 25% 11% 3% 100% 485 2,28

Kommunestørrelse
1 (ingen 

hindring)
2 3 4

5 (alvorlig 

hindring)
Total

Uvektet 

antall
Snitt

Under 5000 29% 35% 24% 9% 3% 100% 333 2,23

Mellom 5000 og 15000 25% 38% 23% 13% 2% 100% 176 2,30

15000 eller flere 22% 45% 24% 7% 2% 100% 83 2,24

Jeg vil nå lese opp noen forhold om bosetting av flyktninger i kommunen og ber deg svare i hvilken grad disse er viktige hindringer 

for å bosette flyktninger og i din kommune. Jeg ber deg svare på en skala fra 1 til 5, der 1 er ingen hindring og 5 er en alvorlig 

hindring.

Politisk vilje i kommunestyret

*) = Signifikant på 0,05-nivå IMDi



SPM. 3_3

Vektet 

antall
Prosent

Valid 

prosent

Kumulativ 

prosent

1 (ingen hindring) 71 11,8 11,8 11,8

2 163 27,0 27,0 38,8

3 161 26,7 26,7 65,5

4 130 21,6 21,6 87,1

5 (alvorlig hindring) 51 8,5 8,5 95,5

Vet ikke 22 3,6 3,6 99,2

Ikke aktuelt 5 ,8 ,8 100,0

Total 603 100,0 100,0

Landsdel
1 (ingen 

hindring)
2 3 4

5 (alvorlig 

hindring)
Total

Uvektet 

antall
Snitt

Østlandet 18% 29% 26% 21% 7% 100% 194 2,70

Sør-/Vestlandet 7% 31% 29% 23% 10% 100% 154 2,98

Midt-Norge 10% 28% 30% 24% 8% 100% 119 2,92

Nord-Norge 13% 23% 28% 25% 11% 100% 109 2,98

Stilling *)
1 (ingen 

hindring)
2 3 4

5 (alvorlig 

hindring)
Total

Uvektet 

antall
Snitt

Ordfører 13% 25% 27% 26% 10% 100% 312 2,96

Rådmann 13% 30% 28% 21% 8% 100% 239 2,81

Stabs-/økonomisjef 4% 52% 40% 4% 0% 100% 25 2,44

Sentral vs. distrikt
1 (ingen 

hindring)
2 3 4

5 (alvorlig 

hindring)
Total

Uvektet 

antall
Snitt

Sentral 12% 29% 25% 27% 7% 100% 194 2,86

Distrikt 12% 28% 30% 20% 10% 100% 382 2,88

Respondentens kjønn *)
1 (ingen 

hindring)
2 3 4

5 (alvorlig 

hindring)
Total

Uvektet 

antall
Snitt

Mann 10% 29% 27% 24% 10% 100% 460 2,95

Kvinne 22% 25% 31% 16% 6% 100% 116 2,58

Anmodet om å bostte flykninger 2010?
1 (ingen 

hindring)
2 3 4

5 (alvorlig 

hindring)
Total

Uvektet 

antall
Snitt

Ja 13% 29% 26% 23% 9% 100% 475 2,86

Nei 12% 24% 33% 22% 9% 100% 86 2,93

Anmodet om å bosette enslige 

mindreårige 2010?

1 (ingen 

hindring)
2 3 4

5 (alvorlig 

hindring)
Total

Uvektet 

antall
Snitt

Ja 14% 29% 24% 24% 8% 100% 303 2,83

Nei 12% 28% 30% 21% 10% 100% 221 2,89

Har bosatt enslige mindreårige 2009
1 (ingen 

hindring)
2 3 4

5 (alvorlig 

hindring)
Total

Uvektet 

antall
Snitt

Fra kommune som har bosatt 2009 14% 27% 26% 22% 10% 100% 107 2,88

Fra kommune som ikke har bosatt 2009 12% 29% 28% 23% 9% 100% 469 2,87

Kommunestørrelse
1 (ingen 

hindring)
2 3 4

5 (alvorlig 

hindring)
Total

Uvektet 

antall
Snitt

Under 5000 12% 27% 30% 21% 9% 100% 321 2,88

Mellom 5000 og 15000 14% 30% 24% 23% 9% 100% 173 2,84

15000 eller flere 10% 28% 28% 28% 6% 100% 82 2,93

Jeg vil nå lese opp noen forhold om bosetting av flyktninger i kommunen og ber deg svare i hvilken grad disse er viktige hindringer 

for å bosette flyktninger og i din kommune. Jeg ber deg svare på en skala fra 1 til 5, der 1 er ingen hindring og 5 er en alvorlig 

hindring.

Størrelsen på de statlige tilskuddordningene

*) = Signifikant på 0,05-nivå IMDi



SPM. 3_4

Vektet 

antall
Prosent

Valid 

prosent

Kumulativ 

prosent

1 (ingen hindring) 54 9,0 9,0 9,0

2 117 19,4 19,4 28,4

3 195 32,3 32,3 60,7

4 171 28,4 28,4 89,1

5 (alvorlig hindring) 60 10,0 10,0 99,0

Vet ikke 3 ,5 ,5 99,5

Ikke aktuelt 3 ,5 ,5 100,0

Total 603 100,0 100,0

Landsdel
1 (ingen 

hindring)
2 3 4

5 (alvorlig 

hindring)
Total

Uvektet 

antall
Snitt

Østlandet 9% 19% 30% 32% 10% 100% 195 3,15

Sør-/Vestlandet 8% 24% 33% 27% 8% 100% 161 3,02

Midt-Norge 8% 20% 38% 27% 7% 100% 123 3,03

Nord-Norge 11% 14% 31% 28% 16% 100% 118 3,25

Stilling
1 (ingen 

hindring)
2 3 4

5 (alvorlig 

hindring)
Total

Uvektet 

antall
Snitt

Ordfører 9% 18% 35% 29% 9% 100% 320 3,11

Rådmann 9% 22% 29% 29% 11% 100% 248 3,12

Stabs-/økonomisjef 7% 24% 34% 24% 10% 100% 29 3,07

Sentral vs. distrikt *)
1 (ingen 

hindring)
2 3 4

5 (alvorlig 

hindring)
Total

Uvektet 

antall
Snitt

Sentral 9% 29% 35% 22% 5% 100% 195 2,85

Distrikt 9% 15% 31% 32% 12% 100% 402 3,24

Respondentens kjønn
1 (ingen 

hindring)
2 3 4

5 (alvorlig 

hindring)
Total

Uvektet 

antall
Snitt

Mann 8% 20% 34% 29% 10% 100% 476 3,14

Kvinne 14% 20% 29% 28% 9% 100% 121 2,98

Anmodet om å bostte flykninger 2010?
1 (ingen 

hindring)
2 3 4

5 (alvorlig 

hindring)
Total

Uvektet 

antall
Snitt

Ja 10% 20% 34% 27% 9% 100% 483 3,05

Nei 7% 17% 23% 35% 18% 100% 96 3,40

Anmodet om å bosette enslige 

mindreårige 2010?

1 (ingen 

hindring)
2 3 4

5 (alvorlig 

hindring)
Total

Uvektet 

antall
Snitt

Ja 8% 22% 36% 27% 7% 100% 307 3,01

Nei 9% 17% 30% 31% 14% 100% 236 3,25

Har bosatt enslige mindreårige 2009
1 (ingen 

hindring)
2 3 4

5 (alvorlig 

hindring)
Total

Uvektet 

antall
Snitt

Fra kommune som har bosatt 2009 7% 26% 36% 26% 5% 100% 106 2,96

Fra kommune som ikke har bosatt 2009 10% 18% 32% 29% 11% 100% 491 3,14

Kommunestørrelse *)
1 (ingen 

hindring)
2 3 4

5 (alvorlig 

hindring)
Total

Uvektet 

antall
Snitt

Under 5000 9% 16% 31% 31% 13% 100% 339 3,22

Mellom 5000 og 15000 8% 25% 33% 29% 6% 100% 175 2,99

15000 eller flere 10% 25% 39% 19% 7% 100% 83 2,89

Jeg vil nå lese opp noen forhold om bosetting av flyktninger i kommunen og ber deg svare i hvilken grad disse er viktige hindringer 

for å bosette flyktninger og i din kommune. Jeg ber deg svare på en skala fra 1 til 5, der 1 er ingen hindring og 5 er en alvorlig 

hindring.

Arbeidsmarkedet i kommunen/regionen

*) = Signifikant på 0,05-nivå IMDi



SPM. 3_5

Vektet 

antall
Prosent

Valid 

prosent

Kumulativ 

prosent

1 (ingen hindring) 207 34,3 34,3 34,3

2 176 29,2 29,2 63,5

3 105 17,4 17,4 80,9

4 73 12,1 12,1 93,0

5 (alvorlig hindring) 12 2,0 2,0 95,0

Vet ikke 4 ,7 ,7 95,7

Ikke aktuelt 26 4,3 4,3 100,0

Total 603 100,0 100,0

Landsdel
1 (ingen 

hindring)
2 3 4

5 (alvorlig 

hindring)
Total

Uvektet 

antall
Snitt

Østlandet 29% 31% 19% 18% 3% 100% 192 2,35

Sør-/Vestlandet 33% 35% 19% 13% 1% 100% 156 2,15

Midt-Norge 45% 27% 19% 8% 2% 100% 119 1,95

Nord-Norge 45% 28% 15% 9% 2% 100% 106 1,94

Stilling
1 (ingen 

hindring)
2 3 4

5 (alvorlig 

hindring)
Total

Uvektet 

antall
Snitt

Ordfører 37% 29% 18% 14% 2% 100% 296 2,15

Rådmann 35% 32% 19% 13% 2% 100% 248 2,14

Stabs-/økonomisjef 34% 41% 17% 3% 3% 100% 29 2,00

Sentral vs. distrikt *)
1 (ingen 

hindring)
2 3 4

5 (alvorlig 

hindring)
Total

Uvektet 

antall
Snitt

Sentral 25% 32% 25% 16% 3% 100% 193 2,40

Distrikt 42% 30% 15% 11% 2% 100% 380 2,01

Respondentens kjønn *)
1 (ingen 

hindring)
2 3 4

5 (alvorlig 

hindring)
Total

Uvektet 

antall
Snitt

Mann 33% 31% 20% 13% 2% 100% 456 2,20

Kvinne 47% 29% 10% 13% 1% 100% 117 1,91

Anmodet om å bostte flykninger 2010? 

*)

1 (ingen 

hindring)
2 3 4

5 (alvorlig 

hindring)
Total

Uvektet 

antall
Snitt

Ja 33% 29% 21% 14% 2% 100% 474 2,23

Nei 51% 37% 6% 5% 1% 100% 82 1,68

Anmodet om å bosette enslige 

mindreårige 2010? *)

1 (ingen 

hindring)
2 3 4

5 (alvorlig 

hindring)
Total

Uvektet 

antall
Snitt

Ja 29% 31% 22% 15% 2% 100% 303 2,29

Nei 44% 30% 12% 11% 2% 100% 218 1,97

Har bosatt enslige mindreårige 2009 *)
1 (ingen 

hindring)
2 3 4

5 (alvorlig 

hindring)
Total

Uvektet 

antall
Snitt

Fra kommune som har bosatt 2009 21% 32% 27% 15% 5% 100% 106 2,51

Fra kommune som ikke har bosatt 2009 40% 30% 16% 12% 1% 100% 467 2,06

Kommunestørrelse *)
1 (ingen 

hindring)
2 3 4

5 (alvorlig 

hindring)
Total

Uvektet 

antall
Snitt

Under 5000 43% 30% 16% 11% 1% 100% 316 1,98

Mellom 5000 og 15000 31% 34% 21% 11% 3% 100% 175 2,21

15000 eller flere 21% 28% 24% 23% 4% 100% 82 2,61

Jeg vil nå lese opp noen forhold om bosetting av flyktninger i kommunen og ber deg svare i hvilken grad disse er viktige hindringer 

for å bosette flyktninger og i din kommune. Jeg ber deg svare på en skala fra 1 til 5, der 1 er ingen hindring og 5 er en alvorlig 

hindring.

Antall innvandrere og flyktninger som allerede bor i kommunen

*) = Signifikant på 0,05-nivå IMDi



SPM. 3_6

Vektet 

antall
Prosent

Valid 

prosent

Kumulativ 

prosent

1 (ingen hindring) 32 5,3 5,3 5,3

2 60 10,0 10,0 15,3

3 116 19,2 19,2 34,5

4 211 35,0 35,0 69,5

5 (alvorlig hindring) 181 30,0 30,0 99,5

Vet ikke 1 ,2 ,2 99,7

Ikke aktuelt 2 ,3 ,3 100,0

Total 603 100,0 100,0

Landsdel
1 (ingen 

hindring)
2 3 4

5 (alvorlig 

hindring)
Total

Uvektet 

antall
Snitt

Østlandet 6% 8% 20% 35% 31% 100% 195 3,76

Sør-/Vestlandet 4% 10% 23% 32% 31% 100% 162 3,78

Midt-Norge 6% 13% 19% 42% 20% 100% 124 3,58

Nord-Norge 6% 10% 13% 33% 38% 100% 119 3,87

Stilling *)
1 (ingen 

hindring)
2 3 4

5 (alvorlig 

hindring)
Total

Uvektet 

antall
Snitt

Ordfører 5% 11% 20% 31% 32% 100% 321 3,74

Rådmann 6% 6% 18% 40% 30% 100% 250 3,82

Stabs-/økonomisjef 0% 28% 28% 34% 10% 100% 29 3,28

Sentral vs. distrikt
1 (ingen 

hindring)
2 3 4

5 (alvorlig 

hindring)
Total

Uvektet 

antall
Snitt

Sentral 3% 9% 18% 40% 30% 100% 195 3,86

Distrikt 7% 10% 20% 33% 30% 100% 405 3,69

Respondentens kjønn
1 (ingen 

hindring)
2 3 4

5 (alvorlig 

hindring)
Total

Uvektet 

antall
Snitt

Mann 5% 11% 18% 36% 30% 100% 477 3,75

Kvinne 8% 6% 24% 30% 33% 100% 123 3,73

Anmodet om å bostte flykninger 2010?
1 (ingen 

hindring)
2 3 4

5 (alvorlig 

hindring)
Total

Uvektet 

antall
Snitt

Ja 5% 10% 20% 35% 31% 100% 486 3,76

Nei 7% 9% 16% 38% 30% 100% 96 3,74

Anmodet om å bosette enslige 

mindreårige 2010?

1 (ingen 

hindring)
2 3 4

5 (alvorlig 

hindring)
Total

Uvektet 

antall
Snitt

Ja 5% 12% 18% 38% 27% 100% 308 3,70

Nei 6% 7% 19% 35% 33% 100% 238 3,82

Har bosatt enslige mindreårige 2009 *)
1 (ingen 

hindring)
2 3 4

5 (alvorlig 

hindring)
Total

Uvektet 

antall
Snitt

Fra kommune som har bosatt 2009 2% 12% 11% 48% 27% 100% 107 3,86

Fra kommune som ikke har bosatt 2009 6% 10% 21% 32% 31% 100% 493 3,72

Kommunestørrelse
1 (ingen 

hindring)
2 3 4

5 (alvorlig 

hindring)
Total

Uvektet 

antall
Snitt

Under 5000 5% 9% 20% 35% 31% 100% 341 3,77

Mellom 5000 og 15000 7% 11% 21% 30% 30% 100% 176 3,64

15000 eller flere 1% 11% 14% 47% 27% 100% 83 3,87

Jeg vil nå lese opp noen forhold om bosetting av flyktninger i kommunen og ber deg svare i hvilken grad disse er viktige hindringer 

for å bosette flyktninger og i din kommune. Jeg ber deg svare på en skala fra 1 til 5, der 1 er ingen hindring og 5 er en alvorlig 

hindring.

Tilgang på boliger

*) = Signifikant på 0,05-nivå IMDi



SPM. 3_7

Vektet 

antall
Prosent

Valid 

prosent

Kumulativ 

prosent

1 (ingen hindring) 139 23,1 23,1 23,1

2 209 34,7 34,7 57,7

3 139 23,1 23,1 80,8

4 58 9,6 9,6 90,4

5 (alvorlig hindring) 10 1,7 1,7 92,0

Vet ikke 6 1,0 1,0 93,0

Ikke aktuelt 42 7,0 7,0 100,0

Total 603 100,0 100,0

Landsdel
1 (ingen 

hindring)
2 3 4

5 (alvorlig 

hindring)
Total

Uvektet 

antall
Snitt

Østlandet 22% 34% 28% 14% 2% 100% 191 2,40

Sør-/Vestlandet 23% 38% 25% 13% 1% 100% 151 2,29

Midt-Norge 29% 40% 25% 5% 1% 100% 111 2,10

Nord-Norge 29% 41% 20% 6% 4% 100% 102 2,14

Stilling
1 (ingen 

hindring)
2 3 4

5 (alvorlig 

hindring)
Total

Uvektet 

antall
Snitt

Ordfører 27% 32% 26% 13% 2% 100% 287 2,33

Rådmann 24% 43% 25% 7% 1% 100% 239 2,18

Stabs-/økonomisjef 14% 55% 21% 10% 0% 100% 29 2,28

Sentral vs. distrikt *)
1 (ingen 

hindring)
2 3 4

5 (alvorlig 

hindring)
Total

Uvektet 

antall
Snitt

Sentral 19% 36% 31% 12% 2% 100% 191 2,41

Distrikt 28% 38% 22% 10% 2% 100% 364 2,18

Respondentens kjønn
1 (ingen 

hindring)
2 3 4

5 (alvorlig 

hindring)
Total

Uvektet 

antall
Snitt

Mann 23% 39% 25% 11% 2% 100% 442 2,30

Kvinne 33% 34% 25% 8% 1% 100% 113 2,11

Anmodet om å bostte flykninger 2010? 

*)

1 (ingen 

hindring)
2 3 4

5 (alvorlig 

hindring)
Total

Uvektet 

antall
Snitt

Ja 23% 37% 27% 12% 2% 100% 467 2,33

Nei 45% 36% 15% 3% 1% 100% 73 1,79

Anmodet om å bosette enslige 

mindreårige 2010? *)

1 (ingen 

hindring)
2 3 4

5 (alvorlig 

hindring)
Total

Uvektet 

antall
Snitt

Ja 20% 37% 29% 13% 2% 100% 301 2,40

Nei 35% 36% 20% 7% 2% 100% 205 2,05

Har bosatt enslige mindreårige 2009
1 (ingen 

hindring)
2 3 4

5 (alvorlig 

hindring)
Total

Uvektet 

antall
Snitt

Fra kommune som har bosatt 2009 14% 40% 31% 11% 3% 100% 105 2,49

Fra kommune som ikke har bosatt 2009 28% 37% 24% 10% 2% 100% 450 2,21

Kommunestørrelse *)
1 (ingen 

hindring)
2 3 4

5 (alvorlig 

hindring)
Total

Uvektet 

antall
Snitt

Under 5000 30% 39% 21% 8% 2% 100% 302 2,11

Mellom 5000 og 15000 20% 40% 26% 12% 2% 100% 171 2,36

15000 eller flere 16% 28% 38% 16% 2% 100% 82 2,61

Jeg vil nå lese opp noen forhold om bosetting av flyktninger i kommunen og ber deg svare i hvilken grad disse er viktige hindringer 

for å bosette flyktninger og i din kommune. Jeg ber deg svare på en skala fra 1 til 5, der 1 er ingen hindring og 5 er en alvorlig 

hindring.

Manglende integrering av flyktninger som allerede bor i kommunen

*) = Signifikant på 0,05-nivå IMDi



SPM. 3_8

Vektet 

antall
Prosent

Valid 

prosent

Kumulativ 

prosent

1 (ingen hindring) 63 10,4 10,4 10,4

2 155 25,7 25,7 36,2

3 204 33,8 33,8 70,0

4 129 21,4 21,4 91,4

5 (alvorlig hindring) 49 8,1 8,1 99,5

Ikke aktuelt 3 ,5 ,5 100,0

Total 603 100,0 100,0

Landsdel
1 (ingen 

hindring)
2 3 4

5 (alvorlig 

hindring)
Total

Uvektet 

antall
Snitt

Østlandet 7% 27% 34% 22% 9% 100% 195 2,99

Sør-/Vestlandet 10% 27% 35% 21% 7% 100% 162 2,88

Midt-Norge 15% 27% 28% 26% 3% 100% 124 2,74

Nord-Norge 11% 21% 39% 17% 13% 100% 119 2,99

Stilling
1 (ingen 

hindring)
2 3 4

5 (alvorlig 

hindring)
Total

Uvektet 

antall
Snitt

Ordfører 11% 25% 33% 23% 7% 100% 321 2,91

Rådmann 9% 26% 35% 21% 8% 100% 250 2,93

Stabs-/økonomisjef 14% 28% 41% 3% 14% 100% 29 2,76

Sentral vs. distrikt *)
1 (ingen 

hindring)
2 3 4

5 (alvorlig 

hindring)
Total

Uvektet 

antall
Snitt

Sentral 6% 22% 35% 29% 8% 100% 195 3,11

Distrikt 13% 28% 33% 18% 8% 100% 405 2,81

Respondentens kjønn
1 (ingen 

hindring)
2 3 4

5 (alvorlig 

hindring)
Total

Uvektet 

antall
Snitt

Mann 11% 25% 35% 21% 8% 100% 477 2,91

Kvinne 9% 31% 28% 22% 10% 100% 123 2,93

Anmodet om å bostte flykninger 2010?
1 (ingen 

hindring)
2 3 4

5 (alvorlig 

hindring)
Total

Uvektet 

antall
Snitt

Ja 10% 26% 35% 21% 8% 100% 486 2,90

Nei 14% 21% 32% 24% 9% 100% 96 2,95

Anmodet om å bosette enslige 

mindreårige 2010?

1 (ingen 

hindring)
2 3 4

5 (alvorlig 

hindring)
Total

Uvektet 

antall
Snitt

Ja 9% 23% 35% 24% 8% 100% 308 2,98

Nei 12% 27% 34% 19% 8% 100% 238 2,83

Har bosatt enslige mindreårige 2009
1 (ingen 

hindring)
2 3 4

5 (alvorlig 

hindring)
Total

Uvektet 

antall
Snitt

Fra kommune som har bosatt 2009 7% 25% 35% 24% 9% 100% 107 3,05

Fra kommune som ikke har bosatt 2009 11% 26% 34% 21% 8% 100% 493 2,88

Kommunestørrelse *)
1 (ingen 

hindring)
2 3 4

5 (alvorlig 

hindring)
Total

Uvektet 

antall
Snitt

Under 5000 12% 27% 33% 18% 10% 100% 341 2,87

Mellom 5000 og 15000 10% 26% 38% 24% 3% 100% 176 2,86

15000 eller flere 5% 23% 33% 30% 10% 100% 83 3,17

Jeg vil nå lese opp noen forhold om bosetting av flyktninger i kommunen og ber deg svare i hvilken grad disse er viktige hindringer 

for å bosette flyktninger og i din kommune. Jeg ber deg svare på en skala fra 1 til 5, der 1 er ingen hindring og 5 er en alvorlig 

hindring.

Den generelle kapasiteten i det kommunale tjenestetilbudet

*) = Signifikant på 0,05-nivå IMDi



SPM. 3_9

Vektet 

antall
Prosent

Valid 

prosent

Kumulativ 

prosent

1 (ingen hindring) 127 21,1 21,1 21,1

2 202 33,5 33,5 54,6

3 156 25,9 25,9 80,4

4 94 15,6 15,6 96,0

5 (alvorlig hindring) 15 2,5 2,5 98,5

Vet ikke 5 ,8 ,8 99,3

Ikke aktuelt 4 ,7 ,7 100,0

Total 603 100,0 100,0

Landsdel
1 (ingen 

hindring)
2 3 4

5 (alvorlig 

hindring)
Total

Uvektet 

antall
Snitt

Østlandet 25% 33% 24% 17% 1% 100% 195 2,35

Sør-/Vestlandet 17% 39% 26% 14% 4% 100% 160 2,49

Midt-Norge 21% 34% 30% 14% 2% 100% 122 2,41

Nord-Norge 21% 28% 28% 19% 3% 100% 117 2,55

Stilling
1 (ingen 

hindring)
2 3 4

5 (alvorlig 

hindring)
Total

Uvektet 

antall
Snitt

Ordfører 21% 35% 27% 14% 3% 100% 317 2,42

Rådmann 22% 31% 27% 17% 2% 100% 249 2,47

Stabs-/økonomisjef 14% 50% 11% 21% 4% 100% 28 2,50

Sentral vs. distrikt
1 (ingen 

hindring)
2 3 4

5 (alvorlig 

hindring)
Total

Uvektet 

antall
Snitt

Sentral 19% 36% 27% 18% 1% 100% 194 2,47

Distrikt 23% 33% 26% 15% 3% 100% 400 2,43

Respondentens kjønn
1 (ingen 

hindring)
2 3 4

5 (alvorlig 

hindring)
Total

Uvektet 

antall
Snitt

Mann 21% 35% 26% 16% 2% 100% 472 2,43

Kvinne 23% 31% 25% 16% 4% 100% 122 2,48

Anmodet om å bostte flykninger 2010? 

*)

1 (ingen 

hindring)
2 3 4

5 (alvorlig 

hindring)
Total

Uvektet 

antall
Snitt

Ja 23% 37% 24% 14% 2% 100% 482 2,35

Nei 15% 20% 36% 23% 5% 100% 94 2,84

Anmodet om å bosette enslige 

mindreårige 2010? *)

1 (ingen 

hindring)
2 3 4

5 (alvorlig 

hindring)
Total

Uvektet 

antall
Snitt

Ja 24% 38% 21% 16% 2% 100% 308 2,33

Nei 18% 29% 32% 17% 4% 100% 234 2,60

Har bosatt enslige mindreårige 2009
1 (ingen 

hindring)
2 3 4

5 (alvorlig 

hindring)
Total

Uvektet 

antall
Snitt

Fra kommune som har bosatt 2009 25% 38% 19% 17% 1% 100% 106 2,30

Fra kommune som ikke har bosatt 2009 20% 33% 28% 16% 3% 100% 488 2,47

Kommunestørrelse *)
1 (ingen 

hindring)
2 3 4

5 (alvorlig 

hindring)
Total

Uvektet 

antall
Snitt

Under 5000 21% 30% 29% 16% 4% 100% 336 2,52

Mellom 5000 og 15000 23% 41% 23% 11% 2% 100% 176 2,27

15000 eller flere 21% 34% 21% 24% 0% 100% 82 2,49

Jeg vil nå lese opp noen forhold om bosetting av flyktninger i kommunen og ber deg svare i hvilken grad disse er viktige hindringer 

for å bosette flyktninger og i din kommune. Jeg ber deg svare på en skala fra 1 til 5, der 1 er ingen hindring og 5 er en alvorlig 

hindring.

Kapasiteten i det kommunale tilbudet om introduksjonsordning, herunder opplæring i norsk og 

samfunnskunnskap

*) = Signifikant på 0,05-nivå IMDi



SPM. 4

Vektet antall Prosent
Valid 

prosent

Kumulativ 

prosent

Mindre enn tilstrekkelig 310 51,4 51,4 51,4

Tilstrekkelig 230 38,1 38,1 89,6

Mer enn tilstrekkelig 8 1,3 1,3 90,9

Vet ikke 55 9,1 9,1 100,0

Total 603 100,0 100,0

Landsdel *)
Mindre enn 

tilstrekkelig
Tilstrekkelig

Mer enn 

tilstrekkelig
Vet ikke Total

Uvektet 

antall

Østlandet 49% 47% 1% 3% 100% 195

Sør-/Vestlandet 53% 35% 2% 9% 100% 163

Midt-Norge 48% 39% 1% 13% 100% 126

Nord-Norge 56% 27% 2% 15% 100% 119

Stilling *)
Mindre enn 

tilstrekkelig
Tilstrekkelig

Mer enn 

tilstrekkelig
Vet ikke Total

Uvektet 

antall

Ordfører 51% 41% 0% 7% 100% 323

Rådmann 54% 36% 2% 8% 100% 251

Stabs-/økonomisjef 31% 24% 7% 38% 100% 29

Sentral vs. distrikt *)
Mindre enn 

tilstrekkelig
Tilstrekkelig

Mer enn 

tilstrekkelig
Vet ikke Total

Uvektet 

antall

Sentral 54% 43% 0% 3% 100% 195

Distrikt 50% 36% 2% 12% 100% 408

Respondentens kjønn
Mindre enn 

tilstrekkelig
Tilstrekkelig

Mer enn 

tilstrekkelig
Vet ikke Total

Uvektet 

antall

Mann 53% 38% 1% 8% 100% 479

Kvinne 45% 38% 2% 15% 100% 124

Anmodet om å bostte flykninger 2010? 

*)

Mindre enn 

tilstrekkelig
Tilstrekkelig

Mer enn 

tilstrekkelig
Vet ikke Total

Uvektet 

antall

Ja 53% 41% 0% 5% 100% 486

Nei 43% 26% 4% 26% 100% 99

Anmodet om å bosette enslige 

mindreårige 2010? *)

Mindre enn 

tilstrekkelig
Tilstrekkelig

Mer enn 

tilstrekkelig
Vet ikke Total

Uvektet 

antall

Ja 55% 42% 0% 4% 100% 308

Nei 47% 35% 3% 16% 100% 240

Har bosatt enslige mindreårige 2009 *)
Mindre enn 

tilstrekkelig
Tilstrekkelig

Mer enn 

tilstrekkelig
Vet ikke Total

Uvektet 

antall

Fra kommune som har bosatt 2009 58% 39% 0% 3% 100% 107

Fra kommune som ikke har bosatt 2009 50% 38% 2% 10% 100% 496

Kommunestørrelse *)
Mindre enn 

tilstrekkelig
Tilstrekkelig

Mer enn 

tilstrekkelig
Vet ikke Total

Uvektet 

antall

Under 5000 52% 33% 2% 13% 100% 344

Mellom 5000 og 15000 51% 44% 0% 5% 100% 176

15000 eller flere 51% 46% 0% 4% 100% 83

I forslaget til statsbudsjett for 2010 økes integreringstilskuddet for voksne fra 556 500 til 574 300 

kroner fordelt over fem år. I forhold til utgiftene ved bosetting og integrering i din kommune, vil du si 

størrelsen på tilskuddet er mindre enn tilstrekkelig, tilstrekkelig eller mer enn tilstrekkelig?

*) = Signifikant på 0,05-nivå IMDi



SPM. 5

Vektet antall Prosent
Valid 

prosent

Kumulativ 

prosent

Ja 222 36,8 36,8 36,8

Nei 233 38,6 38,6 75,5

Vet ikke 83 13,8 13,8 89,2

Ikke aktuelt - kommunen har ikke introduksjonsprogram 65 10,8 10,8 100,0

Total 603 100,0 100,0

Landsdel *) Ja Nei Vet ikke
Ikke aktuelt - 

kommunen 

har ikke 

Total
Uvektet 

antall

Østlandet 51% 25% 21% 3% 100% 195

Sør-/Vestlandet 36% 44% 12% 9% 100% 163

Midt-Norge 22% 51% 8% 19% 100% 126

Nord-Norge 29% 41% 11% 18% 100% 119

Stilling *) Ja Nei Vet ikke
Ikke aktuelt - 

kommunen 

har ikke 

Total
Uvektet 

antall

Ordfører 37% 43% 13% 7% 100% 323

Rådmann 37% 35% 13% 16% 100% 251

Stabs-/økonomisjef 38% 28% 28% 7% 100% 29

Sentral vs. distrikt *) Ja Nei Vet ikke
Ikke aktuelt - 

kommunen 

har ikke 

Total
Uvektet 

antall

Sentral 55% 26% 17% 3% 100% 195

Distrikt 28% 45% 12% 15% 100% 408

Respondentens kjønn Ja Nei Vet ikke
Ikke aktuelt - 

kommunen 

har ikke 

Total
Uvektet 

antall

Mann 35% 40% 14% 10% 100% 479

Kvinne 42% 32% 14% 12% 100% 124

Anmodet om å bostte flykninger 2010? 

*)
Ja Nei Vet ikke

Ikke aktuelt - 

kommunen 

har ikke 

Total
Uvektet 

antall

Ja 44% 37% 15% 4% 100% 486

Nei 7% 46% 5% 41% 100% 99

Anmodet om å bosette enslige 

mindreårige 2010? *)
Ja Nei Vet ikke

Ikke aktuelt - 

kommunen 

har ikke 

Total
Uvektet 

antall

Ja 53% 28% 16% 2% 100% 308

Nei 18% 55% 7% 20% 100% 240

Har bosatt enslige mindreårige 2009 *) Ja Nei Vet ikke
Ikke aktuelt - 

kommunen 

har ikke 

Total
Uvektet 

antall

Fra kommune som har bosatt 2009 59% 22% 18% 1% 100% 107

Fra kommune som ikke har bosatt 2009 32% 42% 13% 13% 100% 496

Kommunestørrelse *) Ja Nei Vet ikke
Ikke aktuelt - 

kommunen 

har ikke 

Total
Uvektet 

antall

Under 5000 24% 49% 10% 17% 100% 344

Mellom 5000 og 15000 46% 28% 22% 4% 100% 176

15000 eller flere 69% 17% 13% 1% 100% 83

Resultatkravet på introduksjonsordningen på nasjonalt nivå for 2009 er at 65 prosent av deltagerne 

skal over i arbeid eller videre utdanning etter avsluttet program. Har din kommune et resultatmål for 

introduksjonsordningen?

*) = Signifikant på 0,05-nivå IMDi



SPM. 6

Vektet antall Prosent Valid prosent
Kumulativ 

prosent

Ja 146 24,2 24,2 24,2

Nei 426 70,6 70,6 94,9

Vet ikke 31 5,1 5,1 100,0

Total 603 100,0 100,0

Landsdel Ja Nei Vet ikke Total Uvektet antall

Østlandet 25% 69% 6% 100% 195

Sør-/Vestlandet 28% 67% 5% 100% 163

Midt-Norge 24% 72% 4% 100% 126

Nord-Norge 18% 77% 5% 100% 119

Stilling *) Ja Nei Vet ikke Total Uvektet antall

Ordfører 25% 68% 7% 100% 323

Rådmann 22% 76% 2% 100% 251

Stabs-/økonomisjef 41% 48% 10% 100% 29

Sentral vs. distrikt *) Ja Nei Vet ikke Total Uvektet antall

Sentral 36% 58% 6% 100% 195

Distrikt 19% 76% 5% 100% 408

Respondentens kjønn Ja Nei Vet ikke Total Uvektet antall

Mann 24% 71% 5% 100% 479

Kvinne 25% 69% 6% 100% 124

Anmodet om å bostte flykninger 2010? 

*)
Ja Nei Vet ikke Total Uvektet antall

Ja 28% 68% 4% 100% 486

Nei 7% 84% 9% 100% 99

Anmodet om å bosette enslige 

mindreårige 2010? *)
Ja Nei Vet ikke Total Uvektet antall

Ja 32% 63% 5% 100% 308

Nei 15% 80% 5% 100% 240

Har bosatt enslige mindreårige 2009 *) Ja Nei Vet ikke Total Uvektet antall

Fra kommune som har bosatt 2009 40% 55% 5% 100% 107

Fra kommune som ikke har bosatt 2009 21% 74% 5% 100% 496

Kommunestørrelse *) Ja Nei Vet ikke Total Uvektet antall

Under 5000 15% 81% 4% 100% 344

Mellom 5000 og 15000 29% 65% 6% 100% 176

15000 eller flere 54% 39% 7% 100% 83

Har din kommune en målsetting om å øke andelen ansatte med innvandrerbakgrunn i kommunen, 

forankret i kommuneplanen, politiske vedtak eller lignende?

*) = Signifikant på 0,05-nivå IMDi



SPM. 7

Vektet antall Prosent Valid prosent
Kumulativ 

prosent

Ja 308 51,1 51,1 51,1

Nei 240 39,8 39,8 90,9

Vet ikke 55 9,1 9,1 100,0

Total 603 100,0 100,0

Landsdel *) Ja Nei Vet ikke Total Uvektet antall

Østlandet 76% 18% 6% 100% 195

Sør-/Vestlandet 41% 46% 13% 100% 163

Midt-Norge 37% 52% 10% 100% 126

Nord-Norge 39% 53% 8% 100% 119

Stilling *) Ja Nei Vet ikke Total Uvektet antall

Ordfører 54% 38% 7% 100% 323

Rådmann 47% 43% 10% 100% 251

Stabs-/økonomisjef 48% 24% 28% 100% 29

Sentral vs. distrikt *) Ja Nei Vet ikke Total Uvektet antall

Sentral 75% 18% 6% 100% 195

Distrikt 39% 50% 11% 100% 408

Respondentens kjønn Ja Nei Vet ikke Total Uvektet antall

Mann 50% 41% 10% 100% 479

Kvinne 56% 37% 7% 100% 124

Kommunestørrelse *) Ja Nei Vet ikke Total Uvektet antall

Under 5000 34% 56% 10% 100% 344

Mellom 5000 og 15000 66% 25% 9% 100% 176

15000 eller flere 92% 5% 4% 100% 83

Har din kommune blitt anmodet om å bosette enslige mindreårige flyktninger for 2010?

*) = Signifikant på 0,05-nivå IMDi



SPM. 8

Vektet 

antall
Prosent

Valid 

prosent

Kumulativ 

prosent

Mindre enn tilstrekkelig 309 51,2 51,2 51,2

Tilstrekkelig 106 17,6 17,6 68,8

Mer enn tilstrekkelig 11 1,8 1,8 70,6

Vet ikke 146 24,2 24,2 94,9

Kjenner ikke refusjonsordningen for barnevernsutgifter godt nok 31 5,1 5,1 100,0

Total 603 100,0 100,0

Landsdel *)
Mindre enn 

tilstrekkelig
Tilstrekkelig

Mer enn 

tilstrekkelig
Vet ikke

Kjenner ikke 

ref.ordn godt  nok
Total Uvektet antall

Østlandet 52% 26% 2% 19% 1% 100% 195

Sør-/Vestlandet 47% 16% 2% 30% 5% 100% 163

Midt-Norge 50% 14% 2% 28% 6% 100% 126

Nord-Norge 56% 10% 2% 21% 11% 100% 119

Stilling *)
Mindre enn 

tilstrekkelig
Tilstrekkelig

Mer enn 

tilstrekkelig
Vet ikke

Kjenner ikke 

ref.ordn godt  nok
Total Uvektet antall

Ordfører 56% 21% 1% 16% 6% 100% 323

Rådmann 49% 14% 3% 31% 4% 100% 251

Stabs-/økonomisjef 24% 10% 7% 55% 3% 100% 29

Sentral vs. distrikt *)
Mindre enn 

tilstrekkelig
Tilstrekkelig

Mer enn 

tilstrekkelig
Vet ikke

Kjenner ikke 

ref.ordn godt  nok
Total Uvektet antall

Sentral 58% 22% 2% 17% 1% 100% 195

Distrikt 48% 15% 2% 27% 7% 100% 408

Respondentens kjønn
Mindre enn 

tilstrekkelig
Tilstrekkelig

Mer enn 

tilstrekkelig
Vet ikke

Kjenner ikke 

ref.ordn godt  nok
Total Uvektet antall

Mann 53% 18% 2% 22% 5% 100% 479

Kvinne 44% 17% 2% 33% 5% 100% 124

Anmodet om å bostte flykninger 2010? *)
Mindre enn 

tilstrekkelig
Tilstrekkelig

Mer enn 

tilstrekkelig
Vet ikke

Kjenner ikke 

ref.ordn godt  nok
Total Uvektet antall

Ja 56% 20% 1% 20% 3% 100% 486

Nei 31% 11% 3% 40% 14% 100% 99

Anmodet om å bosette enslige mindreårige 2010? 

*)

Mindre enn 

tilstrekkelig
Tilstrekkelig

Mer enn 

tilstrekkelig
Vet ikke

Kjenner ikke 

ref.ordn godt  nok
Total Uvektet antall

Ja 61% 24% 1% 13% 1% 100% 308

Nei 38% 12% 3% 36% 10% 100% 240

Har bosatt enslige mindreårige 2009 *)
Mindre enn 

tilstrekkelig
Tilstrekkelig

Mer enn 

tilstrekkelig
Vet ikke

Kjenner ikke 

ref.ordn godt  nok
Total Uvektet antall

Fra kommune som har bosatt 2009 64% 19% 1% 16% 1% 100% 107

Fra kommune som ikke har bosatt 2009 49% 17% 2% 26% 6% 100% 496

Kommunestørrelse *)
Mindre enn 

tilstrekkelig
Tilstrekkelig

Mer enn 

tilstrekkelig
Vet ikke

Kjenner ikke 

ref.ordn godt  nok
Total Uvektet antall

Under 5000 44% 15% 2% 30% 8% 100% 344

Mellom 5000 og 15000 57% 22% 1% 18% 2% 100% 176

15000 eller flere 66% 18% 1% 14% 0% 100% 83

I forhold til utgiftene ved bosetting og integrering av enslige mindreårige flyktninger i din kommune, 

vil du si at statlige refusjon av barnevernsutgifter og den samlede størrelsen på tilskudd er mindre 

enn tilstrekkelig, tilstrekkelig eller mer enn tilstrekkelig?

*) = Signifikant på 0,05-nivå IMDi



SPM. 9_1

Vektet antall Prosent Valid prosent
Kumulativ 

prosent

Ja (nevnt) 158 26,2 26,2 26,2

Nei (ikke nevnt) 445 73,8 73,8 100,0

Total 603 100,0 100,0

Landsdel Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Østlandet 27% 73% 100% 195

Sør-/Vestlandet 28% 72% 100% 163

Midt-Norge 28% 72% 100% 126

Nord-Norge 21% 79% 100% 119

Stilling *) Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Ordfører 37% 63% 100% 323

Rådmann 14% 86% 100% 251

Stabs-/økonomisjef 3% 97% 100% 29

Sentral vs. distrikt *) Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Sentral 34% 66% 100% 195

Distrikt 23% 77% 100% 408

Respondentens kjønn Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Mann 25% 75% 100% 479

Kvinne 32% 68% 100% 124

Anmodet om å bostte flykninger 2010? 

*)
Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Ja 28% 72% 100% 486

Nei 21% 79% 100% 99

Anmodet om å bosette enslige 

mindreårige 2010? *)
Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Ja 31% 69% 100% 308

Nei 20% 80% 100% 240

Har bosatt enslige mindreårige 2009 Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Fra kommune som har bosatt 2009 29% 71% 100% 107

Fra kommune som ikke har bosatt 2009 26% 74% 100% 496

Kommunestørrelse *) Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Under 5000 23% 77% 100% 344

Mellom 5000 og 15000 27% 73% 100% 176

15000 eller flere 37% 63% 100% 83

Hva er viktige forutsetninger for at din kommune skal bosette enslige mindreårige flyktninger?

Kapasiteten i det kommunale barnevernet

*) = Signifikant på 0,05-nivå IMDi



SPM. 9_2

Vektet antall Prosent Valid prosent
Kumulativ 

prosent

Ja (nevnt) 229 38,0 38,0 38,0

Nei (ikke nevnt) 374 62,0 62,0 100,0

Total 603 100,0 100,0

Landsdel Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Østlandet 40% 60% 100% 195

Sør-/Vestlandet 38% 62% 100% 163

Midt-Norge 35% 65% 100% 126

Nord-Norge 38% 62% 100% 119

Stilling *) Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Ordfører 50% 50% 100% 323

Rådmann 24% 76% 100% 251

Stabs-/økonomisjef 28% 72% 100% 29

Sentral vs. distrikt Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Sentral 37% 63% 100% 195

Distrikt 38% 62% 100% 408

Respondentens kjønn *) Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Mann 36% 64% 100% 479

Kvinne 46% 54% 100% 124

Anmodet om å bostte flykninger 2010? Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Ja 40% 60% 100% 486

Nei 27% 73% 100% 99

Anmodet om å bosette enslige 

mindreårige 2010?
Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Ja 41% 59% 100% 308

Nei 35% 65% 100% 240

Har bosatt enslige mindreårige 2009 Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Fra kommune som har bosatt 2009 40% 60% 100% 107

Fra kommune som ikke har bosatt 2009 38% 63% 100% 496

Kommunestørrelse Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Under 5000 39% 61% 100% 344

Mellom 5000 og 15000 39% 61% 100% 176

15000 eller flere 31% 69% 100% 83

Hva er viktige forutsetninger for at din kommune skal bosette enslige mindreårige flyktninger?

Kapasiteten i det øvrige kommunale tjenestetilbudet

*) = Signifikant på 0,05-nivå IMDi



SPM. 9_3

Vektet antall Prosent Valid prosent
Kumulativ 

prosent

Ja (nevnt) 290 48,1 48,1 48,1

Nei (ikke nevnt) 313 51,9 51,9 100,0

Total 603 100,0 100,0

Landsdel Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Østlandet 50% 50% 100% 195

Sør-/Vestlandet 45% 55% 100% 163

Midt-Norge 48% 52% 100% 126

Nord-Norge 50% 50% 100% 119

Stilling *) Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Ordfører 62% 38% 100% 323

Rådmann 32% 68% 100% 251

Stabs-/økonomisjef 38% 62% 100% 29

Sentral vs. distrikt Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Sentral 49% 51% 100% 195

Distrikt 48% 52% 100% 408

Respondentens kjønn Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Mann 49% 51% 100% 479

Kvinne 45% 55% 100% 124

Anmodet om å bostte flykninger 2010? 

*)
Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Ja 51% 49% 100% 486

Nei 36% 64% 100% 99

Anmodet om å bosette enslige 

mindreårige 2010? *)
Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Ja 53% 47% 100% 308

Nei 43% 58% 100% 240

Har bosatt enslige mindreårige 2009 Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Fra kommune som har bosatt 2009 55% 45% 100% 107

Fra kommune som ikke har bosatt 2009 47% 53% 100% 496

Kommunestørrelse Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Under 5000 46% 54% 100% 344

Mellom 5000 og 15000 49% 51% 100% 176

15000 eller flere 54% 46% 100% 83

Hva er viktige forutsetninger for at din kommune skal bosette enslige mindreårige flyktninger?

Tilgang på boliger

*) = Signifikant på 0,05-nivå IMDi



SPM. 9_4

Vektet antall Prosent Valid prosent
Kumulativ 

prosent

Ja (nevnt) 126 20,9 20,9 20,9

Nei (ikke nevnt) 477 79,1 79,1 100,0

Total 603 100,0 100,0

Landsdel Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Østlandet 18% 82% 100% 195

Sør-/Vestlandet 25% 75% 100% 163

Midt-Norge 24% 76% 100% 126

Nord-Norge 17% 83% 100% 119

Stilling *) Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Ordfører 34% 66% 100% 323

Rådmann 6% 94% 100% 251

Stabs-/økonomisjef 3% 97% 100% 29

Sentral vs. distrikt Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Sentral 23% 77% 100% 195

Distrikt 20% 80% 100% 408

Respondentens kjønn Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Mann 20% 80% 100% 479

Kvinne 24% 76% 100% 124

Anmodet om å bostte flykninger 2010? 

*)
Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Ja 23% 77% 100% 486

Nei 15% 85% 100% 99

Anmodet om å bosette enslige 

mindreårige 2010?
Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Ja 22% 78% 100% 308

Nei 20% 80% 100% 240

Har bosatt enslige mindreårige 2009 Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Fra kommune som har bosatt 2009 21% 79% 100% 107

Fra kommune som ikke har bosatt 2009 21% 79% 100% 496

Kommunestørrelse Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Under 5000 21% 79% 100% 344

Mellom 5000 og 15000 19% 81% 100% 176

15000 eller flere 23% 77% 100% 83

Hva er viktige forutsetninger for at din kommune skal bosette enslige mindreårige flyktninger?

Tilgang på fosterhjem

*) = Signifikant på 0,05-nivå IMDi



SPM. 9_5

Vektet antall Prosent Valid prosent
Kumulativ 

prosent

Ja (nevnt) 107 17,7 17,7 17,7

Nei (ikke nevnt) 496 82,3 82,3 100,0

Total 603 100,0 100,0

Landsdel Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Østlandet 14% 86% 100% 195

Sør-/Vestlandet 21% 79% 100% 163

Midt-Norge 23% 77% 100% 126

Nord-Norge 14% 86% 100% 119

Stilling Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Ordfører 19% 81% 100% 323

Rådmann 17% 83% 100% 251

Stabs-/økonomisjef 14% 86% 100% 29

Sentral vs. distrikt Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Sentral 17% 83% 100% 195

Distrikt 18% 82% 100% 408

Respondentens kjønn Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Mann 17% 83% 100% 479

Kvinne 21% 79% 100% 124

Anmodet om å bostte flykninger 2010? Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Ja 17% 83% 100% 486

Nei 21% 79% 100% 99

Anmodet om å bosette enslige 

mindreårige 2010?
Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Ja 17% 83% 100% 308

Nei 20% 80% 100% 240

Har bosatt enslige mindreårige 2009 Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Fra kommune som har bosatt 2009 16% 84% 100% 107

Fra kommune som ikke har bosatt 2009 18% 82% 100% 496

Kommunestørrelse Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Under 5000 19% 81% 100% 344

Mellom 5000 og 15000 17% 83% 100% 176

15000 eller flere 16% 84% 100% 83

Hva er viktige forutsetninger for at din kommune skal bosette enslige mindreårige flyktninger?

Kompetanse i kommunens tjenesteapparat

*) = Signifikant på 0,05-nivå IMDi



SPM. 9_6

Vektet antall Prosent Valid prosent
Kumulativ 

prosent

Ja (nevnt) 74 12,3 12,3 12,3

Nei (ikke nevnt) 529 87,7 87,7 100,0

Total 603 100,0 100,0

Landsdel Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Østlandet 10% 90% 100% 195

Sør-/Vestlandet 12% 88% 100% 163

Midt-Norge 18% 82% 100% 126

Nord-Norge 11% 89% 100% 119

Stilling *) Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Ordfører 15% 85% 100% 323

Rådmann 9% 91% 100% 251

Stabs-/økonomisjef 7% 93% 100% 29

Sentral vs. distrikt Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Sentral 12% 88% 100% 195

Distrikt 12% 88% 100% 408

Respondentens kjønn *) Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Mann 10% 90% 100% 479

Kvinne 21% 79% 100% 124

Anmodet om å bostte flykninger 2010? Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Ja 12% 88% 100% 486

Nei 16% 84% 100% 99

Anmodet om å bosette enslige 

mindreårige 2010?
Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Ja 13% 87% 100% 308

Nei 13% 87% 100% 240

Har bosatt enslige mindreårige 2009 Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Fra kommune som har bosatt 2009 11% 89% 100% 107

Fra kommune som ikke har bosatt 2009 13% 88% 100% 496

Kommunestørrelse Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Under 5000 12% 88% 100% 344

Mellom 5000 og 15000 12% 88% 100% 176

15000 eller flere 14% 86% 100% 83

Hva er viktige forutsetninger for at din kommune skal bosette enslige mindreårige flyktninger?

Kompetanse i det lokale barnevernet

*) = Signifikant på 0,05-nivå IMDi



SPM. 9_7

Vektet antall Prosent Valid prosent
Kumulativ 

prosent

Ja (nevnt) 40 6,6 6,6 6,6

Nei (ikke nevnt) 563 93,4 93,4 100,0

Total 603 100,0 100,0

Landsdel Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Østlandet 8% 92% 100% 195

Sør-/Vestlandet 2% 98% 100% 163

Midt-Norge 9% 91% 100% 126

Nord-Norge 8% 92% 100% 119

Stilling *) Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Ordfører 9% 91% 100% 323

Rådmann 4% 96% 100% 251

Stabs-/økonomisjef 0% 100% 100% 29

Sentral vs. distrikt Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Sentral 8% 92% 100% 195

Distrikt 6% 94% 100% 408

Respondentens kjønn Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Mann 7% 93% 100% 479

Kvinne 6% 94% 100% 124

Anmodet om å bostte flykninger 2010? Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Ja 7% 93% 100% 486

Nei 5% 95% 100% 99

Anmodet om å bosette enslige 

mindreårige 2010?
Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Ja 9% 91% 100% 308

Nei 4% 96% 100% 240

Har bosatt enslige mindreårige 2009 Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Fra kommune som har bosatt 2009 9% 91% 100% 107

Fra kommune som ikke har bosatt 2009 6% 94% 100% 496

Kommunestørrelse Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Under 5000 6% 94% 100% 344

Mellom 5000 og 15000 9% 91% 100% 176

15000 eller flere 6% 94% 100% 83

Hva er viktige forutsetninger for at din kommune skal bosette enslige mindreårige flyktninger?

Politisk vilje i kommunestyret

*) = Signifikant på 0,05-nivå IMDi



SPM. 9_8

Vektet antall Prosent Valid prosent
Kumulativ 

prosent

Ja (nevnt) 35 5,8 5,8 5,8

Nei (ikke nevnt) 568 94,2 94,2 100,0

Total 603 100,0 100,0

Landsdel Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Østlandet 7% 93% 100% 195

Sør-/Vestlandet 3% 97% 100% 163

Midt-Norge 8% 92% 100% 126

Nord-Norge 5% 95% 100% 119

Stilling *) Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Ordfører 8% 92% 100% 323

Rådmann 4% 96% 100% 251

Stabs-/økonomisjef 0% 100% 100% 29

Sentral vs. distrikt Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Sentral 6% 94% 100% 195

Distrikt 6% 94% 100% 408

Respondentens kjønn Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Mann 6% 94% 100% 479

Kvinne 4% 96% 100% 124

Anmodet om å bostte flykninger 2010? Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Ja 6% 94% 100% 486

Nei 4% 96% 100% 99

Anmodet om å bosette enslige 

mindreårige 2010?
Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Ja 7% 93% 100% 308

Nei 4% 96% 100% 240

Har bosatt enslige mindreårige 2009 Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Fra kommune som har bosatt 2009 6% 94% 100% 107

Fra kommune som ikke har bosatt 2009 6% 94% 100% 496

Kommunestørrelse Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Under 5000 5% 95% 100% 344

Mellom 5000 og 15000 9% 91% 100% 176

15000 eller flere 2% 98% 100% 83

Hva er viktige forutsetninger for at din kommune skal bosette enslige mindreårige flyktninger?

Holdninger blant kommunens innbyggere

*) = Signifikant på 0,05-nivå IMDi



SPM. 9_9

Vektet antall Prosent Valid prosent
Kumulativ 

prosent

Ja (nevnt) 28 4,6 4,6 4,6

Nei (ikke nevnt) 575 95,4 95,4 100,0

Total 603 100,0 100,0

Landsdel *) Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Østlandet 5% 95% 100% 195

Sør-/Vestlandet 4% 96% 100% 163

Midt-Norge 10% 90% 100% 126

Nord-Norge 1% 99% 100% 119

Stilling *) Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Ordfører 7% 93% 100% 323

Rådmann 2% 98% 100% 251

Stabs-/økonomisjef 0% 100% 100% 29

Sentral vs. distrikt Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Sentral 6% 94% 100% 195

Distrikt 4% 96% 100% 408

Respondentens kjønn Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Mann 5% 95% 100% 479

Kvinne 2% 98% 100% 124

Anmodet om å bostte flykninger 2010? Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Ja 6% 94% 100% 486

Nei 1% 99% 100% 99

Anmodet om å bosette enslige 

mindreårige 2010? *)
Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Ja 7% 93% 100% 308

Nei 1% 99% 100% 240

Har bosatt enslige mindreårige 2009 Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Fra kommune som har bosatt 2009 7% 93% 100% 107

Fra kommune som ikke har bosatt 2009 4% 96% 100% 496

Kommunestørrelse Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Under 5000 4% 96% 100% 344

Mellom 5000 og 15000 5% 95% 100% 176

15000 eller flere 5% 95% 100% 83

Hva er viktige forutsetninger for at din kommune skal bosette enslige mindreårige flyktninger?

Antall innvandrere og flyktninger som allerede bor i kommunen

*) = Signifikant på 0,05-nivå IMDi



SPM. 9_10

Vektet antall Prosent Valid prosent
Kumulativ 

prosent

Ja (nevnt) 21 3,5 3,5 3,5

Nei (ikke nevnt) 582 96,5 96,5 100,0

Total 603 100,0 100,0

Landsdel Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Østlandet 4% 96% 100% 195

Sør-/Vestlandet 2% 98% 100% 163

Midt-Norge 5% 95% 100% 126

Nord-Norge 3% 97% 100% 119

Stilling *) Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Ordfører 7% 93% 100% 323

Rådmann 0% 100% 100% 251

Stabs-/økonomisjef 0% 100% 100% 29

Sentral vs. distrikt Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Sentral 5% 95% 100% 195

Distrikt 3% 97% 100% 408

Respondentens kjønn Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Mann 4% 96% 100% 479

Kvinne 2% 98% 100% 124

Anmodet om å bostte flykninger 2010? Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Ja 4% 96% 100% 486

Nei 0% 100% 100% 99

Anmodet om å bosette enslige 

mindreårige 2010? *)
Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Ja 6% 94% 100% 308

Nei 1% 99% 100% 240

Har bosatt enslige mindreårige 2009 *) Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Fra kommune som har bosatt 2009 8% 92% 100% 107

Fra kommune som ikke har bosatt 2009 2% 98% 100% 496

Kommunestørrelse Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Under 5000 2% 98% 100% 344

Mellom 5000 og 15000 5% 95% 100% 176

15000 eller flere 6% 94% 100% 83

Hva er viktige forutsetninger for at din kommune skal bosette enslige mindreårige flyktninger?

Antall enslige mindreårige flyktninger som allerede bor i kommunen

*) = Signifikant på 0,05-nivå IMDi



SPM. 9_11

Vektet antall Prosent Valid prosent
Kumulativ 

prosent

Ja (nevnt) 14 2,3 2,3 2,3

Nei (ikke nevnt) 589 97,7 97,7 100,0

Total 603 100,0 100,0

Landsdel *) Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Østlandet 2% 98% 100% 195

Sør-/Vestlandet 6% 94% 100% 163

Midt-Norge 0% 100% 100% 126

Nord-Norge 2% 98% 100% 119

Stilling *) Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Ordfører 4% 96% 100% 323

Rådmann 1% 99% 100% 251

Stabs-/økonomisjef 0% 100% 100% 29

Sentral vs. distrikt Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Sentral 3% 97% 100% 195

Distrikt 2% 98% 100% 408

Respondentens kjønn Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Mann 2% 98% 100% 479

Kvinne 2% 98% 100% 124

Anmodet om å bostte flykninger 2010? Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Ja 2% 98% 100% 486

Nei 1% 99% 100% 99

Anmodet om å bosette enslige 

mindreårige 2010?
Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Ja 3% 97% 100% 308

Nei 2% 98% 100% 240

Har bosatt enslige mindreårige 2009 Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Fra kommune som har bosatt 2009 2% 98% 100% 107

Fra kommune som ikke har bosatt 2009 2% 98% 100% 496

Kommunestørrelse Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Under 5000 3% 97% 100% 344

Mellom 5000 og 15000 2% 98% 100% 176

15000 eller flere 1% 99% 100% 83

Hva er viktige forutsetninger for at din kommune skal bosette enslige mindreårige flyktninger?

Erfaring med tidligere bosetting av enslige mindreårige

*) = Signifikant på 0,05-nivå IMDi



SPM. 9_12

Vektet antall Prosent Valid prosent
Kumulativ 

prosent

Ja (nevnt) 270 44,8 44,8 44,8

Nei (ikke nevnt) 333 55,2 55,2 100,0

Total 603 100,0 100,0

Landsdel Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Østlandet 45% 55% 100% 195

Sør-/Vestlandet 42% 58% 100% 163

Midt-Norge 52% 48% 100% 126

Nord-Norge 40% 60% 100% 119

Stilling Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Ordfører 48% 52% 100% 323

Rådmann 41% 59% 100% 251

Stabs-/økonomisjef 38% 62% 100% 29

Sentral vs. distrikt Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Sentral 49% 51% 100% 195

Distrikt 43% 57% 100% 408

Respondentens kjønn Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Mann 46% 54% 100% 479

Kvinne 42% 58% 100% 124

Anmodet om å bostte flykninger 2010? Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Ja 44% 56% 100% 486

Nei 46% 54% 100% 99

Anmodet om å bosette enslige 

mindreårige 2010?
Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Ja 48% 52% 100% 308

Nei 42% 58% 100% 240

Har bosatt enslige mindreårige 2009 Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Fra kommune som har bosatt 2009 52% 48% 100% 107

Fra kommune som ikke har bosatt 2009 43% 57% 100% 496

Kommunestørrelse Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Under 5000 42% 58% 100% 344

Mellom 5000 og 15000 48% 52% 100% 176

15000 eller flere 51% 49% 100% 83

Hva er viktige forutsetninger for at din kommune skal bosette enslige mindreårige flyktninger?

Størrelsen på de statlige tilskuddordningene

*) = Signifikant på 0,05-nivå IMDi



SPM. 9_13

Vektet antall Prosent Valid prosent
Kumulativ 

prosent

Ja (nevnt) 55 9,1 9,1 9,1

Nei (ikke nevnt) 548 90,9 90,9 100,0

Total 603 100,0 100,0

Landsdel Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Østlandet 6% 94% 100% 195

Sør-/Vestlandet 8% 92% 100% 163

Midt-Norge 14% 86% 100% 126

Nord-Norge 11% 89% 100% 119

Stilling *) Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Ordfører 15% 85% 100% 323

Rådmann 2% 98% 100% 251

Stabs-/økonomisjef 0% 100% 100% 29

Sentral vs. distrikt Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Sentral 9% 91% 100% 195

Distrikt 9% 91% 100% 408

Respondentens kjønn Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Mann 10% 90% 100% 479

Kvinne 7% 93% 100% 124

Anmodet om å bostte flykninger 2010? Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Ja 10% 90% 100% 486

Nei 7% 93% 100% 99

Anmodet om å bosette enslige 

mindreårige 2010? *)
Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Ja 12% 88% 100% 308

Nei 7% 93% 100% 240

Har bosatt enslige mindreårige 2009 Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Fra kommune som har bosatt 2009 11% 89% 100% 107

Fra kommune som ikke har bosatt 2009 9% 91% 100% 496

Kommunestørrelse Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Under 5000 8% 92% 100% 344

Mellom 5000 og 15000 9% 91% 100% 176

15000 eller flere 12% 88% 100% 83

Hva er viktige forutsetninger for at din kommune skal bosette enslige mindreårige flyktninger?

Kriteriene for refusjon fra Bufetat

*) = Signifikant på 0,05-nivå IMDi



SPM. 9_16_omkodet

Vektet antall Prosent Valid prosent
Kumulativ 

prosent

Ja (nevnt) 9 1,5 1,5 1,5

Nei (ikke nevnt) 594 98,5 98,5 100,0

Total 603 100,0 100,0

Landsdel Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Østlandet 2% 98% 100% 195

Sør-/Vestlandet 1% 99% 100% 163

Midt-Norge 1% 99% 100% 126

Nord-Norge 3% 97% 100% 119

Stilling Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Ordfører 1% 99% 100% 323

Rådmann 2% 98% 100% 251

Stabs-/økonomisjef 0% 100% 100% 29

Sentral vs. distrikt Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Sentral 2% 98% 100% 195

Distrikt 1% 99% 100% 408

Respondentens kjønn Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Mann 1% 99% 100% 479

Kvinne 2% 98% 100% 124

Anmodet om å bostte flykninger 2010? Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Ja 1% 99% 100% 486

Nei 3% 97% 100% 99

Anmodet om å bosette enslige 

mindreårige 2010?
Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Ja 1% 99% 100% 308

Nei 3% 98% 100% 240

Har bosatt enslige mindreårige 2009 Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Fra kommune som har bosatt 2009 0% 100% 100% 107

Fra kommune som ikke har bosatt 2009 2% 98% 100% 496

Kommunestørrelse Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Under 5000 2% 98% 100% 344

Mellom 5000 og 15000 1% 99% 100% 176

15000 eller flere 2% 98% 100% 83

Hva er viktige forutsetninger for at din kommune skal bosette enslige mindreårige flyktninger?

Arbeidsmarkedet

*) = Signifikant på 0,05-nivå IMDi



SPM. 9_17_omkodet

Vektet antall Prosent Valid prosent
Kumulativ 

prosent

Ja (nevnt) 5 ,8 ,8 ,8

Nei (ikke nevnt) 598 99,2 99,2 100,0

Total 603 100,0 100,0

Landsdel Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Østlandet 1% 99% 100% 195

Sør-/Vestlandet 1% 99% 100% 163

Midt-Norge 1% 99% 100% 126

Nord-Norge 1% 99% 100% 119

Stilling *) Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Ordfører 0% 100% 100% 323

Rådmann 2% 98% 100% 251

Stabs-/økonomisjef 3% 97% 100% 29

Sentral vs. distrikt Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Sentral 1% 99% 100% 195

Distrikt 1% 99% 100% 408

Respondentens kjønn Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Mann 1% 99% 100% 479

Kvinne 1% 99% 100% 124

Anmodet om å bostte flykninger 2010? Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Ja 1% 99% 100% 486

Nei 2% 98% 100% 99

Anmodet om å bosette enslige 

mindreårige 2010?
Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Ja 1% 99% 100% 308

Nei 1% 99% 100% 240

Har bosatt enslige mindreårige 2009 Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Fra kommune som har bosatt 2009 1% 99% 100% 107

Fra kommune som ikke har bosatt 2009 1% 99% 100% 496

Kommunestørrelse Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Under 5000 1% 99% 100% 344

Mellom 5000 og 15000 1% 99% 100% 176

15000 eller flere 1% 99% 100% 83

Hva er viktige forutsetninger for at din kommune skal bosette enslige mindreårige flyktninger?

Mottaksapparat

*) = Signifikant på 0,05-nivå IMDi



SPM. 9_18_omkodet

Vektet antall Prosent Valid prosent
Kumulativ 

prosent

Ja (nevnt) 15 2,5 2,5 2,5

Nei (ikke nevnt) 588 97,5 97,5 100,0

Total 603 100,0 100,0

Landsdel Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Østlandet 3% 97% 100% 195

Sør-/Vestlandet 2% 98% 100% 163

Midt-Norge 1% 99% 100% 126

Nord-Norge 5% 95% 100% 119

Stilling *) Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Ordfører 1% 99% 100% 323

Rådmann 4% 96% 100% 251

Stabs-/økonomisjef 7% 93% 100% 29

Sentral vs. distrikt Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Sentral 2% 98% 100% 195

Distrikt 3% 97% 100% 408

Respondentens kjønn Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Mann 3% 97% 100% 479

Kvinne 2% 98% 100% 124

Anmodet om å bostte flykninger 2010? Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Ja 3% 97% 100% 486

Nei 2% 98% 100% 99

Anmodet om å bosette enslige 

mindreårige 2010?
Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Ja 3% 97% 100% 308

Nei 2% 98% 100% 240

Har bosatt enslige mindreårige 2009 Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Fra kommune som har bosatt 2009 1% 99% 100% 107

Fra kommune som ikke har bosatt 2009 3% 97% 100% 496

Kommunestørrelse Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Under 5000 3% 97% 100% 344

Mellom 5000 og 15000 1% 99% 100% 176

15000 eller flere 4% 96% 100% 83

Hva er viktige forutsetninger for at din kommune skal bosette enslige mindreårige flyktninger?

Mulighet for integrering/generelt sosialt miljø

*) = Signifikant på 0,05-nivå IMDi



SPM. 9_19_omkodet

Vektet antall Prosent Valid prosent
Kumulativ 

prosent

Ja (nevnt) 7 1,2 1,2 1,2

Nei (ikke nevnt) 596 98,8 98,8 100,0

Total 603 100,0 100,0

Landsdel Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Østlandet 1% 99% 100% 195

Sør-/Vestlandet 1% 99% 100% 163

Midt-Norge 1% 99% 100% 126

Nord-Norge 2% 98% 100% 119

Stilling Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Ordfører 0% 100% 100% 323

Rådmann 2% 98% 100% 251

Stabs-/økonomisjef 3% 97% 100% 29

Sentral vs. distrikt Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Sentral 2% 98% 100% 195

Distrikt 1% 99% 100% 408

Respondentens kjønn Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Mann 1% 99% 100% 479

Kvinne 2% 98% 100% 124

Anmodet om å bostte flykninger 2010? Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Ja 1% 99% 100% 486

Nei 1% 99% 100% 99

Anmodet om å bosette enslige 

mindreårige 2010?
Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Ja 2% 98% 100% 308

Nei 1% 99% 100% 240

Har bosatt enslige mindreårige 2009 Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Fra kommune som har bosatt 2009 0% 100% 100% 107

Fra kommune som ikke har bosatt 2009 1% 99% 100% 496

Kommunestørrelse Ja (nevnt) Nei (ikke nevnt) Total Uvektet antall

Under 5000 1% 99% 100% 344

Mellom 5000 og 15000 1% 99% 100% 176

15000 eller flere 2% 98% 100% 83

Hva er viktige forutsetninger for at din kommune skal bosette enslige mindreårige flyktninger?

Bedre koordinering mellom stat/bufetat/kommune

*) = Signifikant på 0,05-nivå IMDi



SPM. 10_omkodet

Vektet antall Prosent
Valid 

prosent

Kumulativ 

prosent

Godt 294 48,8 48,8 48,8

Verken godt eller dårlig 164 27,2 27,2 76,0

Dårlig 34 5,6 5,6 81,6

Vet ikke 111 18,4 18,4 100,0

Total 603 100,0 100,0

Landsdel *) Godt
Verken godt 

eller dårlig
Dårlig Vet ikke Total

Uvektet 

antall

Østlandet 62% 25% 6% 8% 100% 195

Sør-/Vestlandet 48% 28% 6% 18% 100% 163

Midt-Norge 33% 33% 5% 30% 100% 126

Nord-Norge 45% 25% 6% 24% 100% 119

Stilling *) Godt
Verken godt 

eller dårlig
Dårlig Vet ikke Total

Uvektet 

antall

Ordfører 53% 28% 7% 13% 100% 323

Rådmann 45% 28% 5% 22% 100% 251

Stabs-/økonomisjef 38% 14% 0% 48% 100% 29

Sentral vs. distrikt *) Godt
Verken godt 

eller dårlig
Dårlig Vet ikke Total

Uvektet 

antall

Sentral 56% 25% 7% 12% 100% 195

Distrikt 45% 28% 5% 21% 100% 408

Respondentens kjønn Godt
Verken godt 

eller dårlig
Dårlig Vet ikke Total

Uvektet 

antall

Mann 49% 28% 5% 18% 100% 479

Kvinne 49% 24% 6% 20% 100% 124

Anmodet om å bostte flykninger 2010? 

*)
Godt

Verken godt 

eller dårlig
Dårlig Vet ikke Total

Uvektet 

antall

Ja 58% 27% 6% 8% 100% 486

Nei 7% 29% 5% 59% 100% 99

Anmodet om å bosette enslige 

mindreårige 2010? *)
Godt

Verken godt 

eller dårlig
Dårlig Vet ikke Total

Uvektet 

antall

Ja 63% 24% 7% 6% 100% 308

Nei 35% 30% 5% 30% 100% 240

Har bosatt enslige mindreårige 2009 *) Godt
Verken godt 

eller dårlig
Dårlig Vet ikke Total

Uvektet 

antall

Fra kommune som har bosatt 2009 65% 22% 4% 8% 100% 107

Fra kommune som ikke har bosatt 2009 45% 28% 6% 21% 100% 496

Kommunestørrelse *) Godt
Verken godt 

eller dårlig
Dårlig Vet ikke Total

Uvektet 

antall

Under 5000 41% 30% 6% 24% 100% 344

Mellom 5000 og 15000 57% 24% 6% 14% 100% 176

15000 eller flere 65% 23% 5% 7% 100% 83

Integrerings- og mangfoldsdirektoratet (IMDi) skal bidra til rask bosetting av flyktninger og veilede 

kommuner i arbeid med integrering av innvandrere. Opplever din kommune samarbeidet med IMDi 

som svært dårlig, nokså dårlig, verken godt eller dårlig, nokså godt eller svært godt?

*) = Signifikant på 0,05-nivå IMDi



SPM. 10

Vektet 

antall
Prosent

Valid 

prosent

Kumulativ 

prosent

Svært godt 63 10,4 10,4 10,4

Nokså godt 231 38,3 38,3 48,8

Hverken godt eller dårlig 164 27,2 27,2 76,0

Nokså dårlig 25 4,1 4,1 80,1

Svært dårlig 9 1,5 1,5 81,6

Vet ikke 111 18,4 18,4 100,0

Total 603 100,0 100,0

Landsdel *) Svært godt Nokså godt
Hverken godt 

eller dårlig

Nokså 

dårlig
Svært dårlig Vet ikke Total Uvektet antall

Østlandet 13% 49% 25% 6% 0% 8% 100% 195

Sør-/Vestlandet 10% 39% 28% 5% 1% 18% 100% 163

Midt-Norge 5% 28% 33% 2% 2% 30% 100% 126

Nord-Norge 13% 32% 25% 3% 3% 24% 100% 119

Stilling *) Svært godt Nokså godt
Hverken godt 

eller dårlig

Nokså 

dårlig
Svært dårlig Vet ikke Total Uvektet antall

Ordfører 11% 42% 28% 6% 1% 13% 100% 323

Rådmann 11% 34% 28% 3% 2% 22% 100% 251

Stabs-/økonomisjef 3% 34% 14% 0% 0% 48% 100% 29

Sentral vs. distrikt *) Svært godt Nokså godt
Hverken godt 

eller dårlig

Nokså 

dårlig
Svært dårlig Vet ikke Total Uvektet antall

Sentral 13% 43% 25% 5% 2% 12% 100% 195

Distrikt 9% 36% 28% 4% 1% 21% 100% 408

Respondentens kjønn Svært godt Nokså godt
Hverken godt 

eller dårlig

Nokså 

dårlig
Svært dårlig Vet ikke Total Uvektet antall

Mann 11% 38% 28% 4% 1% 18% 100% 479

Kvinne 8% 41% 24% 5% 2% 20% 100% 124

Anmodet om å bostte flykninger 2010? *) Svært godt Nokså godt
Hverken godt 

eller dårlig

Nokså 

dårlig
Svært dårlig Vet ikke Total Uvektet antall

Ja 13% 45% 27% 5% 1% 8% 100% 486

Nei 0% 7% 29% 3% 2% 59% 100% 99

Anmodet om å bosette enslige mindreårige 2010? *) Svært godt Nokså godt
Hverken godt 

eller dårlig

Nokså 

dårlig
Svært dårlig Vet ikke Total Uvektet antall

Ja 13% 50% 24% 5% 2% 6% 100% 308

Nei 8% 26% 30% 3% 2% 30% 100% 240

Har bosatt enslige mindreårige 2009 *) Svært godt Nokså godt
Hverken godt 

eller dårlig

Nokså 

dårlig
Svært dårlig Vet ikke Total Uvektet antall

Fra kommune som har bosatt 2009 21% 45% 22% 4% 0% 8% 100% 107

Fra kommune som ikke har bosatt 2009 8% 37% 28% 4% 2% 21% 100% 496

Kommunestørrelse *) Svært godt Nokså godt
Hverken godt 

eller dårlig

Nokså 

dårlig
Svært dårlig Vet ikke Total Uvektet antall

Under 5000 9% 32% 30% 4% 2% 24% 100% 344

Mellom 5000 og 15000 11% 46% 24% 5% 1% 14% 100% 176

15000 eller flere 17% 48% 23% 4% 1% 7% 100% 83

Integrerings- og mangfoldsdirektoratet (IMDi) skal bidra til rask bosetting av flyktninger og veilede 

kommuner i arbeid med integrering av innvandrere. Opplever din kommune samarbeidet med IMDi 

som svært dårlig, nokså dårlig, verken godt eller dårlig, nokså godt eller svært godt?

*) = Signifikant på 0,05-nivå IMDi



SPM. 11

Vektet 

antall
Prosent

Valid 

prosent

Kumulativ 

prosent

1 (ingen betydning) 49 8,1 45,8 45,8

2 15 2,5 14,0 59,8

3 19 3,2 17,8 77,6

4 8 1,3 7,5 85,0

5 (avgjørende betydning) 7 1,2 6,5 91,6

Vet ikke 7 1,2 6,5 98,1

Ikke aktuelt 2 ,3 1,9 100,0

Sum 107 17,7 100,0

Ikke fått spørsmålet 496 82,3

Total 603 100,0

Landsdel
1 (ingen 

betydning)
2 3 4

5 

(avgjøren

de 

Total
Uvektet 

antall
Snitt

Østlandet 54% 19% 12% 8% 8% 100% 52 1,96

Sør-/Vestlandet 50% 21% 21% 7% 0% 100% 14 1,86

Midt-Norge 50% 7% 29% 7% 7% 100% 14 2,14

Nord-Norge 39% 6% 33% 11% 11% 100% 18 2,50

Stilling
1 (ingen 

betydning)
2 3 4

5 

(avgjøren

de 

Total
Uvektet 

antall
Snitt

Ordfører 49% 13% 16% 13% 9% 100% 55 2,20

Rådmann 53% 17% 22% 3% 6% 100% 36 1,92

Stabs-/økonomisjef 43% 29% 29% 0% 0% 100% 7 1,86

Sentral vs. distrikt
1 (ingen 

betydning)
2 3 4

5 

(avgjøren

de 

Total
Uvektet 

antall
Snitt

Sentral 49% 21% 16% 9% 4% 100% 67 1,99

Distrikt 52% 3% 26% 6% 13% 100% 31 2,26

Respondentens kjønn
1 (ingen 

betydning)
2 3 4

5 

(avgjøren

de 

Total
Uvektet 

antall
Snitt

Mann 49% 15% 21% 7% 7% 100% 81 2,09

Kvinne 53% 18% 12% 12% 6% 100% 17 2,00

I revidert nasjonalbudsjett 2009 ble det bevilget et ekstra tilskudd på 100.000 kroner for førstegangs 

bosetting av enslige mindreårige flyktninger. Hvilken betydning fikk det for din kommunes vedtak 

om å bosette enslige mindreårige? Jeg ber deg svare på en skala fra 1 til 5, der 1 er ingen betydning 

og 5 er avgjørende betydning.

*) = Signifikant på 0,05-nivå IMDi


